
Április utolsó napján az ötödik al-
kalommal életre hívott Nagy Gáspár 
Emléktornának adott otthont Vasvár. A 
sportpályán folytatott küzdelmet irodal-
mi emlékdélután követte a Nagy Gáspár 
Kulturális Központban. A szülőföld tisz-
telgett: Nagy Gáspár május 4-én ünne-
pelte volna 63. születésnapját.

Öt esztendővel ezelőtt Nagy Gáspár ba-
rátainak kezdeményezésére indult útjára az
a mára hagyományos emléktorna, melynek 
csak az időpontja kötött: Kossuth-díjas köl-
tőnk születésnapjához legközelebb eső hét-
végén lépnek pályára tisztelői. Budakeszi,
majd Nagytilaj után idén Vasvár vállalta a
költő emlékére életre hívott kispályás labda-
rúgótorna megrendezését, melyen szikrázó
napsütés köszöntötte az idesereglett csapa-
tokat. Három pályán nyolc gárda küzdött 
egymással: a hazaiak mellett a költő életét 
keretbe foglaló települések, Bérbaltavár és
Nagytilaj Gazsifalva néven, Szombathely,
Pannonhalma, a Magyar Katolikus Rádió, a
Hitel szerkesztősége és Budakeszi két csa-
pata lépett pályára. A jó hangulatú nap kör-

mérkőzései között Orosz István grafi kusmű-
vész, a torna egyik kezdeményezője Nagy 
Gáspár és a foci kapcsolatáról is mesélt.

– Budakeszin hosszú éveken keresztül fut-
balloztunk egy csapatban Gazsival. Később 
megtudtuk, hogy korábban más gárdákkal is 
pályára lépett: a pannonhalmaiakkal, ahova 
gimnáziumba járt, a szombathelyiekkel a 
főiskolás évek alatt, illetve a katolikus rá-
dió csapatával, ahová munkája kötötte. Ezt 
a futballbarátságot megörökítendő hívtuk 
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Az immár hagyománnyá vált május else-
jei egyházmegyei zarándoklatot idén Vasvár 
-Szentkútra hirdette meg dr. Veres András
megyéspüspök úr. A megyés főpásztor hívó
szava sok hívőt és hitét kereső embert moz-
gatott meg: a Szombathelyi Egyházmegye
minden szegletéből érkeztek hívek Vas-
várra: mintegy 1500-an zarándokoltak el
az ősi búcsújáró helyre. E nap csúcspontja
a szabadtéri oltárnál bemutatott szentmise
volt. Tudósításunkat és egyházi híreinket a
12–13. oldalon olvashatják.

„Milyen jó 
a testvéreknek 
együtt lenni”

Egyházmegyei
zarándoklat a Szentkúton

Kitűnő strandidő, remek hangulat,
gyermekprogramok és fellépők sora fo-
gadta mindazokat, akik május elsején ki-
látogattak a városi fürdő területén életre
hívott majálisi programsorra. A város és
a civil szervezetek összefogásából ismét
tartalmas programsor született.

Május elseje valódi kánikulával köszön-
tött a kisvárosra, talán némileg kárpótolva
a tavalyi, zuhogó esőben elmaradt progra-
mokért az ünnepelni vágyókat. Szélesre tár-

Strandolós, 
mosolygós

majális
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életre a tornát, melyre a költő egykori gár-
dáit invitáltuk. A csapatokban mára már az
egykori sporttársak gyerekei lépnek pályára,
éppúgy, ahogy Budakeszi csapatát is erősíti
Nagy Áron, a költő fi a, aki egyúttal a ren-
dezvény védnöke is – mondja Orosz István.
Majd miközben körvonalazódik a végered-
mény, az is kiderül: a jövő évi „Gazsi-kupa”
megrendezését többen is vállalnák: Pannon-
halma és Vasvár mellett Gazsifalva is szíve-
sen lenne helyszíne a jövő évi tornának. E
helyszín mellett szól az is, hogy a tikkasztó
meleg körmérkőzései ezúttal a szülőföldnek 
kedveztek: az emlékkupa Gazsifalvára ván-
dorolt. A dobogó második fokára Budakeszi
első csapata állhatott, míg Vasvár csapata a
harmadik helyet szerezte meg. A szervezők 
különdíjakkal is készültek: oklevelet kapott 
Draskóczy András, a torna legidősebb játé-
kosa, Üveges Krisztián, aki kilenc találatá-
val bizonyult a legjobb góllövőnek és Czégé
Dávid, aki a torna legjobb kapusa címmel
térhetett haza. A legjobb játékosnak a VVSE
elnöke, Németh Attila bizonyult, aki ezúttal
nemcsak a pályán állt helyt, hanem a torna
szervezéséből is szívvel-lélekkel kivette a
részét. A díjak átadását megelőzően Kovács
Tilda polgármesterasszony köszöntötte a
torna résztvevőit, köztük Szabó Mártát, a
költő özvegyét, akinek ez alkalomból és az
évforduló tiszteletére a „Nagy Gáspár Vasvár 
63”-as számú és feliratú mezt készíttette el

és adta át a Vasvár Városi Sportegyesület. A 
vendéglátást követően az emlékezés a Nagy
Gáspár Kulturális Központban folytatódott.
Míg a torna szervezésében a Vasvár Városi
Sportegyesület volt az önkormányzat segít-
ségére, s a nagyszerű rendezést Lakosi Te-
réznek köszönhette a találkozó közönsége,
addig az irodalmi emlékdélután életre hívá-
sát a Nagy Gáspár Kulturális Központ csa-

pata vállalta. Délután négy órára barátokkal, 
tisztelőkkel telt meg a hegyháti költő nevét 
viselő központ aulája, s az emlékezés derűs 
hangulata töltötte be a teret és a szíveket, 
miközben Gergye Rezső igazgató köszön-
tötte a résztvevőket. Kéretlen szemtanúk – 
hirdette az első előadás címe, melyben dr. 
Petrik Béla jogász, ügyvéd, a Nagy Gáspár 

Alapítvány titkára azokról az ügynökökről, 
tisztekről szólt, akik végigkövették Nagy 
Gáspár útját, feljegyezték életének minden 
mozzanatát. Elhangzott: a költőt csaknem 
húsz évig tartották megfi gyelés alatt, ma 
már tudjuk: legalább 30 aktában, 23 ügynök 
jelentéseiben szerepel a neve. E jelentések 
közül az egyik legmeghatározóbb, amit 
Bocskai Imre fedőnevet viselő ügynök jegy-
zett fel a 22 éves Nagy Gáspárról. A sorok 
közül kitűnik a költő keresztény elvek iránt 
elkötelezett, a magyarság értékeit tisztelő, 
az erdélyi magyarságért felelősséget érző 
alakja, aki a kádári diktatúra ifjúsági szer-
vezetének kötelező tagságát is vállalhatat-

lannak tartotta. A BRFK III/3-as osztálya
adatai szerint: „alaposan gyanúsítható el-
lenséges írói tevékenység kifejtésével, an-
timarxista nézetek terjesztésével, ellenséges
célzatú, illegális csoportok létrehozásával.
Tevékenysége népköztársaságunk állam-
rendje ellen irányul, elsősorban ideológiai
és kulturális területen nyilvánul meg.” Dr.

Petrik Béla kiemelte: Nagy Gáspár a kilenc-
venes évek közepétől törekedett e jelentések 
megismerésére, mondván, nehogy azt higy-
gyék, nem érdekes már a múlt. A megisme-
rés szándéka mellett ugyanakkor szíve meg-
bocsátással volt tele – tette hozzá az előadó.
Majd a személyes emlékek, a pannonhalmi
diákévek kerültek középpontba. Szikora
József, a Magyar Katolikus Rádió főszer-
kesztője „Aki elért Betlehembe” címmel
ezúttal azokról a kitüntetésekről, érdemren-
dekről, megtiszteltetésekről, ajándékokról
szólt, melyekkel Nagy Gáspár halmozta el
azokat, akik képesek és hajlandók az elfoga-
dásra. Aztán Dr. N. Pál József egyetemi ad-
junktus szavai nyomán Nagy Gáspár alakja
életre kelt a teremben. Elhangzott: a költő
hitt abban, hogy ez a világ, melyben élünk,
átlátható, értelmezhető és továbbörökíthető.
Szerelem, szülőföld, haza, hit, Jóisten és
foci – Nagy Gáspárnak olyan tehetség ada-
tott meg, hogy mindezeket a számára fontos
dolgokat a költészettel egy csokorba tudta
fogni. „Nem hiszem, hogy nála tisztább
ember élt volna a földön” – zárta szavait az
előadó.

– vv –
Fotó: Laki László

Még közelebb az életéhez
(Folytatás az 1. oldalról)
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ta kapuit a fürdő, kinyitott a kemping, így
a majálisi helyszín vidám csobbanásoktól,
gyermekkacajoktól volt zajos. Míg a stran-
dolóknak az idei esztendő első szabadtéri
fürdőzése, addig a medencétől távolma-
radóknak a fürdő terebélyes, hűs árnyékot 
nyújtó fái hoztak némi enyhülést a hirtelen
jött melegben. Programokból nem volt hi-
ány: a színpadon egész délután fellépők 
váltották egymást. A vásári komédiák, zenei
és táncösszeállítások között kis mesemon-
dók szórakoztatták a városlakókat. Az sem
maradt program nélkül, aki tevékenyebb
kikapcsolódásra vágyott: a gyereksarokban
szélforgó, persely és virágkép készítése, a
teniszpályák után lovaglási lehetőség csa-
logatta az érdeklődőket, a szakközépisko-

la melletti füves területen pedig a vasvári 
kutyaiskolások bemutatója kínált tartalmas 
kikapcsolódást. A fák árnyékában idén első 
alkalommal otthonra lelt a több városban 
már sikeresen működő strandkönyvtár is, 
melynek célja az olvasás megszerettetése. 
A könyvek, újságok mellett a kicsiket raj-
zolással várta a városi könyvtár vezetője. 
A melegben jól esett a hűs ital, s a Vasvári 
Petőfi  Horgász Egyesület ízletes gulyása is 
elfogyott. A bevételt nemes célra, a Vasvá-
ri Kisdedóvó Egyesület számára ajánlották 
fel. A remek programok szervezését a Nagy 
Gáspár Kulturális Központnak, a tartalmas 
produkciókat pedig a városi civil szerveze-
teknek köszönhette a majális közönsége.

– vv –
Fotó: Laki László

Strandolós, mosolygós majális

(Folytatás az 1. oldalról)
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Ennek az iskolának maradnia kell! Ez az
iskola különleges vasvári, hegyháti helyszíne,
védett szigete, és a tudásszerzés bázisa a gyer-
mekkorból a fi atal felnőtt korba átlépők szá-
mára. Ez jutott eszembe szinte elsőként, mikor 
még jóval a ballagás kezdése előtt megérkeztem
a Béri Balogh Ádám Posta- és Bankforgalmi
Szakközépiskolába. Az elhatározás, hogy ezek 
lesznek a kezdő sorai a ballagási írásomnak,
csak még inkább megerősödött bennem, mire
az ünnepség véget ért. Miért? Csak azért, amit 
láttam, tapasztaltam. Először is, valódi ünnepi
hangulat volt. Manapság ez is ritkán tapasztal-
ható érték. Olyasfajta, amit akkor érez az em-
ber, ha körülötte még többen ugyanazt érzik és
a kollektív ünnepi tudat már eleve a helyszínt 
is valami más „levegővel”, légkörrel tölti meg.
Így volt ez a ballagáskor is. Ünnep volt. Először 
is a családoknak. Látszott ez a meghatott, meg-
illetődött arcokból, a viselkedésekből, a sok 
virágcsokorból, no és a szép öltözetekből. És a
csendből, ahogy mindenki várta a végzősöket.
Ez a csend nem unott volt és sem közömbös,
közönyös. Valahogy a csend is ünnepi volt.

Aztán tudósítóként megtapasztaltam a „ku-
lisszák” mögött az alsóbb évfolyam készülő-
dését, hogy fogadják majd a végzős diákokat.
Jól esett látnom, hogy ők is ünnepiben vannak,
öltözetben is, lélekben is. A tanároknál szintén
érezhető volt, hogy bár éves rutin is lehetne a
ballagás, számukra ez a nap más, különleges
alkalom. Ők, akik négy éven át szinte nap, mint 
nap közösen dolgoztak a mostani végzősökkel,
a távozásukkal a velük való együttműködés, ta-
nításuk befejeződik; valaminek ismét vége lesz.
Ez persze öröm, a munka gyümölcse, de vala-
hol veszteség is. Emberi, tanár-diák kapcsolato-
ké. Valahogy „beleláttam” némelyikükbe, hogy
számukra a ballagás egy kicsit visszaemlékezés
is jóra és csínyre egyaránt, azaz a mostani 12.
évfolyam négy évére.

És akkor jöttek a ballagók, végzősök, ők 
tizenöten. Ballagási dalokkal bevonulva. A 
vagány csapat ünnepibe öltöztette szívét is.
Olyanok voltak, mint egy „kis” család.

Aztán, mikor mindenki elhelyezkedett az
iskola udvarán, a szülők az árnyas fák alatt, a
végzősök a betonos felületen „U” alakzatban
állva, az alsóbb évfolyam, a város polgármes-
tere, tanárok, iskolai dolgozók pedig velük 
átellenben, elkezdődött a ballagási ünnepség
hivatalos része. Ünnepeltük, nem kevesen, a
végzősöket. Ami az ünnepélyesség, a különle-
ges csend, a jelenlévők öröme után a követke-
ző impulzus volt, az az ünnepi beszédek sora.
Az iskolaigazgató, Bertók Gyöngyi ünnepi be-
szédébe olyan útravaló gondolatokat, irodalmi
idézeteket válogatott, melyek iránytű, segítő
bölcsesség lehetnek a végzős diákok számára.
Például Márai Sándor gondolata: „Az utakat 

sokáig nem érti meg az ember. Csak lépdel az 
utakon, és másra gondol. Néha széles az egyik 
út, aszfaltos, néha rögös, barázdás, meredek. 
Az utakat sokáig csak alkalomnak tekintjük, 
lehetőségnek, melynek segítségével elmehe-

tünk a hivatalba vagy kedvesünkhöz, vagy a 
rikkantó tavaszi erdőbe. Egy napon megtud-
juk, hogy az utaknak értelmük van: elvezetnek 
valahová. Nem csak mi haladunk az utakon, 
az utak is haladnak velünk. Az utaknak céljuk 
van. Minden út összefut végül egyetlen közös 
célban. S akkor megállunk és csodálkozunk, 
tátott szájjal bámészkodunk, csodáljuk azt a 
rejtelmes rendet a sok út szövevényében, cso-
dáljuk a sugárutak, országutak és ösvények 
sokaságát, melyeken áthaladva végül eljutot-
tunk ugyanahhoz a célhoz. Igen, az utaknak 
értelmük van. De ezt csak utolsó pillanatban 
értjük meg, közvetlenül a cél előtt.”

Az utak jelentősége mellett a pillanat ér-
tékéről is kaptak a 12. évfolyamosok útrava-
lót Bertók Gyöngyi igazgatónőtől: „Amikor 
februárban az osztályfőnökötök feltűzte a 
szalagokat, a horatiusi bölcsességre is intett 
benneteket. Emlékeztek? „Carpe diem!”, azaz 
örvendj minden napnak, minden percnek, min-
den lehetőségnek! Becsüld a jelent; de ne vesd 
meg az elmúlt pillanatot, gondolj rá, értékeld, 
vess számot vele; s ne félj a holnaptól!”

Az igazgatónő köszöntő szavai után a kö-
zépiskolások következtek versekkel, majd az 
évfolyamszalagot is felkötötték az iskolazász-
lóra, és búcsúbeszédek is hangzottak a diákok-
tól. No, itt aztán megint megerősödött bennem, 
hogy ez az iskola egy különleges olvasztótégely, 
őszinte érzelmek, emberi, baráti kapcsolatok 
születésének erőteljes helyszíne a tudásszerzés 
mellett. A 11. évfolyam és az iskola diákjai ne-
vében Tőke Viktória búcsúztatta a végzősöket 
és mondandóját nem lehetett könnyek nélkül 
hallgatni, mert könnyek között mondta el azo-
kat. Minden elismerésem az övé, hisz amellett, 
hogy érzelmileg nagyon megérintette, hogy el 

kell engedniük a 12. évfolyamosokat, tudott 
erős lenni, végigmondani a gondolatait. Fia-
tal kora ellenére nagy bölcsességeket sikerült 
megfogalmaznia. Például azt: az élet egyik 
nehézsége, hogy elkerülünk helyekre, ahol idő-
vel otthon érezzük magunkat, biztonságban, de
aztán tovább kell mennünk, változtatnunk kell
folyton és ez nem könnyű. Megfogalmazta azt 
is, hogy nagyon szerették és tisztelték a felsőbb
évfolyamot, fontos barátságokat ápoltak velük,
hiányozni fognak. Szeretnének majd hasonlíta-
ni, méltó „utánpótlása” lenni a következő tan-
évben ennek a különleges ugyanakkor vagány
12. évfolyamnak.

A végzősök nevében Ambrus Fanni búcsú-
zott, aki nem kevésbé volt érzelmileg érintett 
és megilletődött. A végzős diák meghatódott-
ságot nem szégyellve - osztálytársai vélemé-
nyét is tolmácsolva - elmondta, hogy nagyon
fontos volt mindannyiuk számára ez a 2008-
tól kezdődött középiskolai történet. A 2012-es
esztendőről, hiába volt ebben az évben domi-
nánsan meghatározó a többi közt az intenzív
benzinár-emelkedés, vagy a „Maszat” magyar 
műhold fellövése, nekik az „évjáratról” min-
dig is ez a nagyvilághoz képest mikro történés,
a ballagás, a középiskolai évek, az itt kötött 
barátságok jutnak majd eszükbe.

A ballagási ünnepség, ahogy kezdődött,
úgy ért véget: ünnepélyes hangulatban.

Én pedig kívánom, hogy még sok vasvári
középiskolai ballagásról, növekvő évfolyam-
számokról és létszámokról, a különleges csa-
ládi hangulat további megmaradásáról tudó-
síthassak még megannyi május alkalmával. A 
végzős diákoknak pedig sikeres érettségit és
célt érő útválasztásokat!

pm

„Az utaknak célja van”
Elballagtak a vasvári szakközépiskola végzősei

A végzős osztály: Ambrus Fanni,
Balogh Bessy, Balogh Bonni, Diviák 
Fanni, Horváth Alexandra, Kálmán
Adrián, Kovács Henrietta, Kovács
Kristóf, Kruczli Ádám, Lékai Nóra,
Póczek Klaudia, Tamás György, Tóth
Bettina, Varga Dóra, Varga Milán.

Osztályfőnök: Tóth Erika
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A történet egészen pontosan öt eszten-
dővel ezelőtt kezdődött. Az akkori ifjúsági
klub tagjai a hasukra ütöttek, s egy klasz-
szikus meséből egy XXI. századi darabot
varázsoltak. Játékuk különdíjat érdemelt
ki, melyet két minősítés, egy országos ha-
todik hely, további három színdarab és
megannyi vásári komédia követett. Ápri-
lis utolsó hétvégéjén aztán egy vígjátékot
vitt színre a csapat. Az ötödiket. Az „Üss
a hasadra!” Színpad e premierrel szüle-
tésnapot ünnepelt.

„Három éve tartozom közéjük. A csoport 
úgy működik, mint egy nagy család. Sokat 
köszönhetünk egymásnak.” Polgár József 
e gondolatokkal harangozta be a jubileu-
mot és Németh Ákos: Autótolvajok című,

kétfelvonásos vígjátékát a Nagy Gáspár 
Kulturális Központ Színháztermében. Az-
tán elkezdődött a játék, s Krepsz István ve-
tített grafi káitól kísérve kibontakozott a szá-
zadunk mindennapjaiból merített történet.
S miközben a színpadon nagyot alakított 
tíz amatőr művész (Nagy Norbert, Megyes
Sándor, Varga Evelin Angyalka, Németh
Anita, Hollósi Bernadett, Molnár Gábor,
Kósa János, Molnár Nikolett, Gellérfi  Zsu-
zsanna, Rajner Tibor), a csoport a számára
legnagyobb dicséretet is kiérdemelte: a több
mint másfél órányi játék alatt végig derült 
a néző. A sikerhez persze a játszókon kívül
kellettek a technikai segítők is: Török-Né-
meth Anita, Leskó István, Horváth Kornél
és Baán Krisztián a „háttérből” támogatta a
színpadon állókat.

A kitartó taps után aztán előkerült Rajner 
Ágota, a rendező, s mindössze három perc-
ben, de mindennél kerekebben öt mosolygós-
sírós esztendőt foglalt össze: „öt év, egy ki-

csit több is talán, hisz az ismeretség régebbi, 
mint színpadi közös létezésük. Tanítottam, 
hittem, tanítottak, hittek bennem. Tudtam, 
hogy képesek arra, amit kértem, sorsuk kicsit 
döcögősebb, mint másoké. Szemük őszinte, 
némák vagy hisztisek, befelé, vagy kifelé 
fordulnak, én tudom, hogy mindenre képe-
sek. Kinevettek bennünk a felnőttek, vol-
tunk sátánista szekta, narkósok, alkoholisták 
– mások szerint. Talán magukat képezték le 

bennünk. Mi viszont szavaltunk József At-
tilát, Adyt, Pilinszkyt, Petőfi t, Radnótit. Ze-
néltünk és énekeltünk Nemzeti Dalt, népdalt, 
Máté Pétert, Kalákát és igen, Aljas Kúszóba-
bot is. Improvizáltunk és játszottunk, mert a 
játék visszaadta nekünk a nagybetűs életet. 
Együtt, egymásért mindent megtettünk: la-
kást festettünk, költöztettünk, tuját ültettünk, 
ballagtunk, érettségiztünk, leérettségiztünk, 
temettünk és együtt örültünk a legkisebb 
„üss a hasadrácskának”, Kósa Bencének. 
Tökéletlenek vagyunk, néha rosszak is talán, 
de ma már egyesület vagyunk. Szemetet sze-
dünk, „napfordulunk”, pályázunk, játszunk, 
jól játszunk, minősítésünk van kettő, egy kü-

löndíj, egy országos hatodik improvizációs
fesztiválhely és tudjuk, mi az, hogy a szürre-
ális kollázs parafrázisa. Barátaink vannak az
országban: Bugyiban, Budapesten, Bükön, a
kistérség falvaiban, Bucsuban és máshol is.
Ezeket a helyeket rólunk ismerik és mivel
minden évben visszahívnak, talán jól telje-
sítettünk mind művészileg, mind emberileg.
Barátok pedig itthon is kellenek, s bár senki
sem próféta a saját hazájában, de akadnak 
tűzoltók, technikusok, vendéglátósok, mo-
dellezők, anyukák, apukák, pasik, csajok,
élettársak, akiknek nem biztos, hogy maga a
színház, sokkal inkább a játszók a fontosak”
– hangzott el az ünnepi köszöntőben.

Majd a csapat egy-egy oklevéllel, s
egy szál fehér rózsával mondott köszöne-
tet mindazoknak, aki fűtött hellyel, étellel,
itallal, szeretettel mellettük álltak (Nagy
Gáspár Kulturális Központ, Vasvár Város
Önkormányzata, Vasvár Város Önkéntes
Tűzoltó Egyesülete, Koko Kávéház, Némo
Hami Hamburgerező, Krepsz István, Oskó

Zsolt), de oklevelet vehettek át azok is,
akikkel az elmúlt esztendőkben együtt lép-
tek a színpad deszkáira. Köszönet illette a
Nemzeti Kulturális Alapot (NKA) a pályá-
zati támogatásáért.

S ez alkalomra ajándékként elkészült 
az is, amit évek óta hiányol a csapat:
egyenpólóval gazdagodtak. Az utolsó dísz-
oklevél pedig, mellyel a csapat megköszön-
te a szeretetet, türelmet, munkát, instrukció-
kat a színpadon és a magánéletben egyaránt,
Rajner Ágotáé, „mindenki mamijáé” lett.

Folytatás és bemutató a tervezett őszi
Színjátszó Fesztiválon.

– vv –

Öt éve a színpadon
Vígjátékkal ünnepelt az „Üss a hasadra!” Színpad
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Egy hétszáz lelkes szatmári falu lakói
életre keltették őseink évezredes öröksé-
gét és önkormányzatuk segítségével az
önellátás mellett tették le a voksukat. A 
gyökerekhez való visszatérés útjáról a
keleti határszéli település, Túristvándi
polgármestere, Lakatosné Sira Magdol-
na országgyűlési képviselő szólt a Dr.
Bendefy László Városi Könyvtár előadás-
sorozatának vendégeként.

Az ukrán határtól mintegy 25 kilomé-
terre fekvő települést a kanyargó Túr folyó
öleli körbe. Ipartörténeti ritkaságként szá-
mon tartott vízimalma, középkori eredetű
református temploma, s a büszke szatmári
emberek vendégszeretete jó alapot biztosí-
tott ahhoz a rögös úthoz, melyet a község az
elmúlt 16 esztendőben bejárt.

Túristvándi ma körjegyzőségi székhely,
három település központja, hét település,
mintegy hatezer fő szociális feladatait látja
el, nyolcosztályos általános iskolát tart fenn,
emellett a megye leglátogatottabb települé-
se. A hétszáz lelkes falu 220 vendégággyal
rendelkezik, s tavaly csaknem 7000 vendég-
éjszakát regisztráltak, és nincs eladó telek a
községben. Egyszóval közel a kitűzött cél,
vagyis, hogy a település a térség turisztikai,
kulturális központja legyen.

Ám mindeközben Lakatosné Sira Mag-
dolna a község problémáit sem rejti véka
alá. Vetítettképes előadásában elmondta: 16
évvel ezelőtt lett annak a községnek a pol-
gármestere, melyet szétzilálódott közösség,
magas munkanélküliség, a szakképzettség
hiánya, kevés szolgáltatás, valamint az a
hangulat jellemzett, miszerint „mindenki
várja, hogy valaki megmondja, mit és ho-
gyan csináljon”.

– Egy dolgot kellett szem előtt tarta-
ni: senki sem fogja helyettük megoldani a
problémáinkat, minden rajtunk múlik. A fel-
ismerést az útválasztás követte, melyet a te-
lepülés turisztikai, mezőgazdasági adottsági
kijelöltek. Ennek azonban feltételei is vol-
tak: a közösségnek alkalmasnak kell lennie
a fejlesztések befogadására és képessé kell
válnia arra, hogy önmaga is fejlesztéseket 
generáljon – hangsúlyozta.

– Az első lépések között az önkormány-
zat létrehozott egy humán infrastruktúrát,
amely ma már önálló non-profi t szervezet-
ként szervezi a településen a képzéseket,
pályázatot ír, könyvel. Ennek a szervezet-
nek köszönhetően 2010-ig több mint ötven
millió forintnyi forrás áramlott a település-
re, mely lehetővé tette a falusi vendégházak 
kialakítását. A vízimalom látogatói számára

ma már – szintén helyben – fogyatékkal élők 
készítik a megvásárolható ajándéktárgyakat, 
miközben a szociális foglalkoztatáshoz még 
állami támogatás is jár. A turizmus fejlesz-
tésén túl napjainkban az önellátó program 
megvalósítását is segíti a humán infrast-
ruktúra – tette hozzá a polgármester. Mint 
mondta: a kezdetekkor elkeserítő volt látni, 
hogy miközben az emberek bevételeik jó 
részét élelmiszerre költik, a falusi kertek vi-

rággal vannak beültetve. Látható volt, hogy 
a falu az élelmiszerszükségletét multinaci-
onális cégektől szerzi be, s nem feltétlenül 
magyar áruból. Legalább ilyen döbbenetes 
képet mutatott, mikor az állattartás helyze-
tét elemezték. A képet még elkeserítőbbre 
festette a tény, hogy mindeközben a munka-
nélküliek révén rendelkezésre állt az embe-
ri, a földek révén a természeti erőforrás is, 
melyek kiaknázásával a bevételeket helyben 
is el lehetne költeni, a pénzt helyben tarta-
ni. E lehetőségeket kihasználva ma már az 
önkormányzat öthektárnyi területén uborkát 
termesztenek, gépekkel, üvegházzal, fóli-
ával, bálázó géppel, így juttatva kiegészítő 
bevételhez az ott dolgozó munkanélkülie-
ket. A szükséges palántákat sem vásárolják, 
hanem előállítják. Az önellátó programnak 
köszönhetően vannak családok, amelyek 
belevágtak a baromfi - és sertéstartásba, a 
zöldség- és gyümölcstermesztésbe, míg 
mások a település levestészta-ellátását biz-
tosítják. Szem előtt tartva: nem kell, hogy 
minden család állatot tartson – kifi zetődőbb 
a tenyésztés, termelés, ha az emberek fel-
osztják egymás között a feladatokat.

– Ugyanakkor azt gondoljuk, hogy akkor 
leszünk valóban önfenntartóak, ha nemcsak 
élelmiszerben, hanem energiaellátásban is 
függetlenedünk a nagy rendszerektől. Így e 

terén is a meglévő adottságokat fogjuk ki-
használni. A gyümölcstermő vidékünk fái
tavasszal rengeteg levágott vesszőt „terem-
nek”, ezt bálázva, fűtőanyagként felhasznál-
va kiválthatjuk a gázt. 2012 szeptemberétől
az intézményeket már a bebálázott gallyak-
kal fűtjük – emelte ki Lakatosné Sira Mag-
dolna. Ugyancsak épül már az a helyi piac,
melynek köszönhetően a helyi termékeket 
helyben értékesítve helyben marad a pénz

is, így a 2006-ban elkezdett programnak kö-
szönhetően a túristvándiak idén a falu teljes
élelmiszerszükségletét meg fogják termelni,
méghozzá külső tőke bevonása nélkül. Szin-
tén kialakítás alatt áll egy mintaporta, mely-
ben az őshonos állatok tenyészállománya lel
otthonra, s mely nemcsak látványosságként 
szolgál majd, hanem a helyi általános isko-
lások „gyakorlóterepe” is lesz. Pályázati tá-
mogatással a feldolgozó miniüzemek hama-
rosan a turisztikai bemutatásra is alkalmasak 
lesznek, s egy-egy látogatás végén – ter-
mészetesen – tájjellegű termékből vásárol-
hat majd a látogató. – Hosszú távú célunk,
megoldani a raktározást és hűtőraktár kiala-
kításával biztosítani a folyamatos ellátást – 
hangsúlyozta, majd a megannyi előny mel-
lett elhangzott az önellátó program másik 
fontos eleme, az egészségmegőrző hatása
is, hiszen nem mindegy, mit és milyen mi-
nőségben fogyasztunk el – emelte ki a pol-
gármesterasszony, s hozzátette: az önellátó
módszer nem túristvándi találmány, hiszen
Nyugat-Európában több helyütt sikerrel al-
kalmazzák. Ám a kis szatmári településnek 
így is nagy a felelőssége, hiszen tudásukat,
tapasztalataikat olyan formába kell önteni-
ük, hogy az önellátás útjára lépő települések 
sikerrel alkalmazhassák azokat.

– vv –

Multik helyett falusi piac, avagy önellátás
túristvándi módra

A városi könyvtár vendége volt Lakatosné Sira Magdolna polgármester
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Búzaszem. Ezt a címet viseli Drimmer 
László 2003-ban készült dokumentumfi lm-
je. Az alkotás az elmúlt egy évtizedben ez-
rekhez jutott el – ahogy az alkotó fogalmaz:
félig-meddig szamizdatban, szájról-szájra
terjedve. Legutóbb Szombathelyen a Szé-
kesegyházi Főplébánia Batthyány termé-
ben késztetett gondolkodásra, elmélyülésre,
úgy, ahogy „a legnagyobb dolgok is történ-
nek: csendben”.

Az elmúlt évek alatt hazánk tizennégy
megyéjében, no meg a környező országok to-
vábbi huszonkilenc helyszínén pörögtek végig
a gondolkodásra és döntésre csábító alkotás
fi lmkockái. A fi lmet vetítették a 2004-es Ma-
gyar Filmszemlén, 2005-ben pedig elnyerte a
Vas megyei Filmfesztivál első díját. Búzaszem
történetére kezdetben egyházi közösségek 
voltak kíváncsiak, aztán valahol a harminca-
dik vetítés táján más irányt vett a történet, s a
fi lm előtt megnyíltak az oktatási intézmények 
kapui is, s így mára 99 vetítésen 3647 néző
látta Búzaszem történetét. S miközben a ba-
ráti társaságok, kisebb közösségek ajánlották 
és ajánlják egymásnak a történetet, s egyet-
len weboldal (http://buzaszemfi lm.extra.hu)
hirdeti létét, a fi lm jó úton halad az országos
ismertség felé, azonban nem úgy, ahogy meg-
érdemelné, hanem úgy, ahogy az alkotás maga
is hat: „lassú víz partot mos” módon. Mert bár 
elcsépelt, de mégis: ilyen világban élünk…

Szikrázó napsütés, havas táj a téli teme-
tőben. A kis kápolna árnyékában fejfa, rajta
„Magzatunk 1999.” A futó képkockák alatt 
levél, melyből valahogy egy szó marad meg:
„abortum”. Aztán a fi atal házaspár, s egy tör-
ténet…

Helga és Örs öt gyermeket szeretnének, ám
első magzatuk tíz hetes korában spontán ve-
télés során meghal. Mivel hittel vallják, hogy
az élet a fogantatással kezdődik, elhatározzák,
hogy eltemettetik, de a kórház nem akarja
kiadni a pici holttestet, s keresztelés híján az
egyházi temetés is problémásnak látszik. Mi-
közben kibontakozik előttünk a kálvária, amit 
a hivatalos szervekkel való küzdelmükben
bejártak, megtudjuk, hogyan is vélekednek a
magzati életről. Megszólalnak a téma szerte-
ágazó területeinek szakértői is: jogász, régész,
bába, szülész, kultúrantropológus, pszicholó-
gus, fi lozófus, temetkezési vállalkozó és pap
érvel pro és kontra, hogy mikor is kezdődik 
tulajdonképpen az emberi élet. S miközben a
fi lm nem kerüli meg az abortuszkérdés prob-
lémakörét sem, a nézőben egyetlen kérdés
marad: vajon miért nem evidens, hogy egy
tízhetes magzat emberi lény?

S e kérdés valahogy ott marad a levegőben
április közepén, Szombathelyen, a 99. vetíté-
sen is. A választ, mely nem épp megnyugtató,

Drimmer László három szóban foglalja ösz-
sze: az abortuszpárti lobbi. Aztán – megany-
nyi gratuláció közepette – a fi lm fogadtatására 
terelődik a szó, s az alkotó felidézi az elmúlt 
vetítések tapasztalatait.

– A fi atalok valahogy felszínes fi gyelem-
mel követik a fi lmet, kezükben mobiltelefon-
nal fel-feltekintve a vászonra, de szinte min-

dig akad néhány olyan diák, akikkel a vetítés 
végeztével mély beszélgetésbe bonyolódom 
– mondja az alkotó. – Persze volt, hogy el 
kellett „üldözni” a tanárt, hogy megnyíljanak 
a diákok, s olyan is, hogy döbbenettel teli 
csönd ült a teremre a vetítés végén. A lányok 
valahogy érzékenyebbek, s úgy gondolom, 
hogy picit beléjük ivódik a történet, így dön-
téshelyzetbe kerülve felsejlenek előttük az itt 
látottak, hallottak, s a fi lm hatására talán a 
megszülés mellett döntenek. A nagy számok 
törvénye alapján titkon reménykedem abban, 
hogy közvetve talán már mentett életet a fi l-
mem. Úgy gondolom, nem sok alkotás mond-
hatja el magáról, hogy képes életet menteni 
– morfondírozik Drimmer László, s vele egy 
teremnyi néző. S talán ez is az alkotás egyik 
nagy előnye, hogy míg a legtöbb abortusz el-
leni agitációs fi lm önvédő mechanizmust vált 
ki, addig a Búzaszem csak közvetve szól az 
abortuszról, s lassú víz partot mos módon ér-
vel az élet szentsége mellett.

– Május elején Szekszárdon a Születés 
Hete rendezvénysorozat keretében a fi lm a 
századik – ankéttal egybekötött – vetítést is 
eléri. Ennyi vetítés után már kívülről tudom 
a fi lmet, ezért általában a termen kívül várom 
meg Búzaszem 91 percben összefoglalt törté-
netének végét. Gyakori, hogy a lelkiismeretük 
elől menekülők a terem előtt belém botlanak, 
míg mások a beszélgetés végét várják meg, 

csak azért, hogy négyszemközt válthassunk 
szót. Időnként valódi életgyónásokat kapok 
– vallja be Drimmer László – s ugyancsak 
gyakori – teszi hozzá, hogy időt hagyva a lá-
tottak leülepedésére, néhány nappal később
levélben keresnek meg történetükkel. E tör-
ténetekből könyv is születhetne – merül fel a
közönségben, miközben az ünnepi vetítés az
alkotó tapasztalatainak, személyes emlékei-
nek felidézésén túl arra is alkalmat ad, hogy
Drimmer László köszöntse mindazokat, akik 
a fi lm elkészülésénél és utóéletében közremű-
ködtek. Feleségét, aki rávette, hogy negyven
esztendősen újra iskolapadba üljön és az egy-
kori Berzsenyi Dániel Főiskola művelődés-
szervező szakának fi lmes szakirányán tanító
szakembereket, akik segítségével és bíztatásá-
ra az alkotás diplomamunkává nőtte ki magát.
Közülük búcsúzóul Török Gábor tanár úr a
fi lm szakmai sikerének hátterét is megosztot-
ta a közönséggel: mint mondta, óriási dolog,
hogy Drimmer László rátalált a párra, Helga
és Örs hitelesek, így a néző végig melléjük áll,
empátiája az övék, ha nem így lenne, talán a
pszichológusnőnek lenne igaza…

De a fi lm a vetítés, ankét után sem pihen,
ott munkál a néző fejében, pulzál, előtör és
formál, miközben a hittel teli történet mindent 
felülír: évszázados beidegződést, társadalmi
szokást, tudományos magyarázatot. Drimmer 
László pedig bárhol bárkinek szívesen vetít 
és mesél, s részt vesz a diskurzusban a fi lm
által felvetett problémakörről, életről, halál-
ról, abortuszról, társadalmi közvélekedésről,
egészségügyről, teológiáról – s ezért fi zetsége
mindössze az útiköltsége.

– vv –

Búzaszem századszor
Drimmer László dokumentumfi lmje szájról-szájra



8 VASVÁRI ÚJSÁG 2012. május 9.

1. Kard: nagy, fényes tér, szemlélődő
alakok és árnyaik, átjárhatóság portrék és
tájképek között, jazz-jelek, fényképezőgép-
kattanások és vaku-villanások

2. Kard: kör, ma is folymatban lévő Ör-
kény-gondolkodás, kérdezz és én felelek

3. Kard: Család-életfa, genius loci, civi-
lizációt visszafogó természet- és távolságke-
resés, ének, trombita, Liszt, Mozart, Weiner,
Székely és lány és fi ú

4. Kard: spontán-őszinte, igazságkereső
és -tartó, energiával áldott, érzelmi alapú
cselekedet, csendes emberszeretés, esztétikai
ízlés, nyitott porta

5. Kard: elhatárolódás: piros és kontúr,
szomorú fűzfa reinkarnáció

6. Kard: Moszkva téri asztalon a „Föld-
fejlődés szellemi háttere”, jó felé törekvés

7. Kard: művészet avagy annál több?

Végfaluban, egy Makovecz-házban él, a
ház üvegfalán át az őrség zöldje szüremlik 
be, hajnalban a napsugarak fényezte ágak 
játékával, éjszaka holdas megvilágításban.
A ház úgy aránylik a térhez, mint a végfalu
az egész őrséghez. Mozgalmas csend van.
Felváltotta a fővárosi zajt. A gyermekek így
csupán nemcsak átugranak az édesanyához,
hanem lelki tartalommal és felkészüléssel ér-
keznek Illés Judit festőművészhez.

A család öröksége a zene és a képzőmű-
vészet: a hang, a hangsor, a harmónia, a szín
és a fény, a jelek és a formák. Székely Mik-
lós, a férj a Zeneakadémiára jár, mikor Judit 
a Képzőművészeti Egyetemre. Két gyerme-
ke, Ágnes és Balázs zenészek.

Fák: szén-dioxidot megkötő, oxigént ki-
bocsátó lények, életet adó organizmusok.
„Minden növényi ábrázolás közül az életfa
a legösszetettebb és legegyetemesebb jelen-
tésű. Utal életre és halálra, az örök fejlődésre
és növekedésre, a folytonos megújulásra. A 
mélylélektan a gyökér, törzs, korona hárma-
sát az ösztön-én, én, felettes-én kifejeződése-
ként értelmezi. A világfa a magyar népmesék 
világképében az ÚT, amelyen a mesehős az
égbe vagy az alvilágba jut.” A fa világszinte-
ket összekötő jelképes jelentésében a lovas
kultúrák népei a világmindenség isteni ren-
dezési elvét látták, amelyet világfának ne-
veztek. A világfa felső ágán található a nap, a
hold, a nap anyja és a hold anyja. A veleméri
Sindümúzeum (sindü=tetőcserép) egy száz-
éves tetőcserépen őrzi az őrségiek elképzelé-
sét az égig érő fáról.

Fény: A nap, mint a fény, és isten szim-
bóluma számos kultúrában megjelenik. A 
szabadkőműves szimbolikában az erények,
az igaz fény, a legfőbb elöljáró. A felvilá-
gosodás korában az értelem világosságának 

szimbóluma, amelynek segítségével legyőz-
hetők a sötétség erői. Az alkímiában a Nap 
az intellektus, a Holddal együtt az arany és 
az ezüst, a király és a királyné, a lélek és a 
test szimbólumai. A hermetikusok Istennel 
azonosították. A fény és melegség égiteste, 
az élet forrása. Aktív őselem, yang, teremtő 
princípium; a kozmikus értelem és az igazság 
egyetemes szimbóluma. Látszólagos Föld 
körüli útja az élet, a halál és az újjászületés 
jelképévé avatta.

A fák és a fény találkozása: olajfestmé-
nyek a Castrum Galérián, melyek nyugodt-
tá és békéssé változtatják a tonnányi szürke 
lépcsőt, a citromsárga és szürke falak ri-
degségét. Bennük rejlik az igazságkeresés 
harmóniája, a fényváltozások ritmikája, az 
emberszeretet. A fatörzsben születő angyal 
immáron körvonalai nélkül. Az „Alföld nagy 
öregje” vaskos, ám megtekeredett törzsével, 
óvó, védelmező, elterülő lombkoronájával. 
Van a képekben elsőre valami misztikusnak 
tűnő, valami titokzatos és megfejthetetlen 
erő, egy vonzás, ami a tekintetet leköti, aztán 
az észlelésen túl fi gyelmet kér a lélek számá-
ra, végül eljut a szellemig.

És a szellemtudomány (antropozófi a) he-
lyet követel magának a kisterem falain port-
rék formájában. Mikor megérkeztek a galé-
riára, még nem tudtam róluk semmit. Csak 
nyílt, tiszta tekintettel, harmóniában környe-
zetükkel néztek rám. Nem tudtam, kik ők. 
Ismeretlenül helyeztem el őket a teremben. S 
mikor „belakták” a teret, megkerestem őket 
az internet tudkozójában, „google” barátom 
könyvtárában. Antropozófusok, azaz tudó-
sok, művészek, akik szakmájukon túl még 
többre vágytak a világ megértéséhez. Mi is 
az antropozófi a? Szellemtudomány, mely 
vallja, hogy a megismerés lényegében határ-
talanul bővíthető, hogy a jelenlegi tudomány 
nem képes közvetlenül megismerni sem a 
vegetatív életet, sem a lelki, sem a szellemi 
életet, csupán ezek fi zikai szinten megjelenő 
hatásait. A „kutatás” forrásai: a tudomány, 
művészet, gondolkodás (fi lozófi a), hitvilágok 
és vallások. Mondhatnánk azt is, hogy egy 

út, egy megismerési út, mint népmeséinkben
az életfa. Követői vallják, hogy az ember 
gondolkodása és lelki élete képessé válhat 
lelki-szellemi észlelésre, érzékfeletti megfi -
gyelésre. A képen Ita Wegman. Indonéziában
született holland orvosnő, aki Európában és
Kis-Ázsiában is otthagyta névjegyét, kórhá-
zakat alapított, és 1913-ban Rudolf Steinerrel
előállította rákellenes készítményüket, amit 
azóta is gyártanak Iscador néven.

Illés Judit találkozása az antropozófi ával:
Moszkva tér, kisasztal. Könyv. Címe: „A 
Földfejlődés szellemi háttere.” És ami első-
re megfogta: nem volt ősrobbanás, teremtés
történt, az embernek feladata az újjászületés,
a létezés nem igazságos, okokat hozunk létre,
melynek következményei vannak (karma). A 
jó felé kell törekednünk.

A művészet: „Nehéz helyzetben van ma
a művészet, mivel eddigi kifejezési formáit 
korszerűtlennek találja, és helyette új formák 
sokaságát tálalja a nézők elé. Egyértelmű-
en nem azt érzik művészetnek, ami által az
ember lelkét táplálja és ezáltal szellemi síkra
emelkedik. A csúf lépett a szép helyére, ez
már nem szépművészet – Beaux Art.

Magam szempontjából azt vallom, amit 
elődeim, a régi korok művészei, hogy a mű-
vészet célja valami magasabb rendű létreho-
zása, ezáltal az emberi lélek felemelése. Amit 
az ember „ihletett” állapotban, meditatív
módon lehoz a magasságokból – mint egy
létra Ég és Föld között –, az rokon a szép-
pel, jóval, nemessel, igazzal; s ez a tartalom
a képi keretet áttörve hat a nézőre, aki a kép
előtt áll és ad neki valamit, ki-ki mennyire
tud azonosulni a művész lelkével, az abban
létrejövő érzésekkel, gondolatokkal. Korunk 
nehézségei, sokkoló drámái közepette azt 
érzem feladatomnak, hogy béke, nyugalom,
transzcendentális jelenlét áradjon a képeim-
ből a néző felé.” (Illés Judit)

Úgy gondolom, sikerült Juditnak. És si-
került Bejczi Ritának, aki az Örkény István
születésnapján nyíló tárlat megnyitóján egy
egypercessel teremtett hangulatot, és sikerült 
Kröell-Dulay Emőkének, aki a művésznőről
és festészetéről mesélt, beszélgetett vele. Az
apró titkok természetesen még megfejtés-
re várnak. Például az, hogy a alkotó miért 
nem fest soha pirossal és miért nem használ
kontúrt? Miért nem szignózza a képeket? És
sikerült Laki Lászlónak, a tárlat házigazdájá-
nak, aki pozitív kisugárzásával nem először 
teremt harmóniát alkotó és közönség között,
és aki töretlenül lencsvégre kapja a pillana-
tokat.

Rajner Ágota
Nagy Gáspár Kulturális Központ

Fotó: Laki László

Szellem-fény-játék
– szürreális bevezető egy kiállítás képeihez –
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Iskolai keretek között megemlékeztünk 
április 11-én A Költészet Napjáról, április
16-án Holocaust Emléknapot tartottunk.

A diákok részt vettek a Lions Club által
meghirdetett önkéntes programban. A zalaeger-
szegi díjátadón különdíjat kapott a kis csapat.

A Diáknapon vetélkedők, ügyességi ver-
senyek voltak programon. Jó hangulatban
zajlott a Természettudományi vetélkedő,
melyen a 13–14. osztály összevont csapata
sok pontot vitt a következő fordulóba. Mi-
vel a játékokban is a 13–14. osztály ügyes-
kedett, ők lettek a torta „tulajdonosai”.

A diákok küldöttgyűlése is a nap keretében
zajlott. Az iskolai Diákönkormányzat tagjai
számba vették az elmúlt év történéseit, s ösz-
szegyűjtötték a következő tanévre terveiket.

Szakmai vetélkedőt is szerveztünk: a 
kvíz kérdéseket, a kommunikációs feladato-
kat, s a pénzismeret akadályait a 12. osztály 
vette legjobban. S ők gazdálkodtak a leg-
okosabban is.

Májusi előzetes:
– Május 7-én kezdődnek az érettségi 

vizsgák magyarból, matematikából, törté-
nelemből, angolból, németből, földrajzból, 
informatikából, ének-zenéből. A szóbeli 
forduló június közepén lesz.

– Május 17-én a szakképzősök írásbeliz-
nek, majd gyakorlati vizsgát tesznek. Ők is 
júniusban fognak szóbelizni.

– Tervezzünk a Parlamenti különórán 
való részvételt.

Major Ágota

Diáknap és szakmai vetélkedő

Nagy Gáspár szavai többet mondanak 
mindennél. Szeretet. Ez az, mi a világot 
mozgatja, e nélkül életünk értelmét veszte-
né. Ez az, mi összehozza az embereket. S ez
volt az, mi kikövezte az utat a Nagy Gás-
pár Kulturális Központ felé április 11-én. A 

költészet, a versek iránti szeretet. Ahogy ha-
tot ütött az óra, megjelentek a bátor érdek-
lődők s kezdetét vette a Magyar Költészet 
Napi Irodalmi Kávéház (a Maköna-Nyik).
Elhangzottak Petőfi , Babits, Romhányi,
Örkény, Juhász Gyula, a francia Guiard, az
olaszfai Móra Magda, Gellérfi  József, lánya
Gellérfi  Zsuzsa és a születésnapját ünneplő
József Attila versei. S akik előadásában eze-
ket meghallgathattuk: Rajner Ágota, Tóthné
Bodó Anita, Molnár Gábor, Hollósi Berna-
dett, Németh Anita, Megyes Sándor, Nagy
Norbert, Józsa Rita, Horváth Gábor, Bejczi
Rita, s Gellérfi  Zsuzsa. Voltak itt tehát szín-
játszók, költészetben jártasak, de bárki előtt 
nyitva állt az ajtó, a belépő pedig nem volt 
más, mint egy kedvenc vers. Köreinkben
köszönthettük teljes valójában is Gellérfi  

Zsuzsát, aki Móra Magda, Olaszfa és saját 
édesapja kincseit tárta elénk. Móra Mag-
dáról sokaknak Móra Ferenc juthat eszébe, 
akivel rokoni kapcsolatban volt, de nekünk, 
Hegyháton élőknek, az olaszfai tanító, le-
véltári munkatárs, s költőnő emléke tölti be 

szívünk. Zalaegerszegen, a Göcsej szívé-
ben született költőnő „Olaszfai nyár” című
versére fi gyelt fel a már említett Nagyné
Gellérfi  Zsuzsanna. Az ő invitálására tért 
haza egy látogatás erejéig Móra Magda. S
az ő tiszteletére született meg Zsuzsa „Nyár 
Olaszfán” című verse. S el is jutottunk Zsu-
zsához s családjához, kikre igazán büszkék 
lehetünk. Gellérfi  József verse. Aki szaval:
Gellérfi  Zsuzsanna. S mikor felcsendül
Zsuzsa hangja, elénk tárul mindaz, mi a
legnagyobb kincs e világon. Egy gyermek 
szavalja imádott édesapja versét, s a terem
megtelik szeretettel. Ahogy megjelenik 
Gellérfi  József alakja, mint költő, repülő
oktató, történelem iránt érdeklődő, termé-
szetjáró, s mint szerető édesapa. S mindezt 
átadva juttatta el hozzánk Zsuzsa édesapja
verseit repülésről, családról, róla, unokák-
ról, s mindenről. Mindenről, mi értelmet 
adott életének. Mindenről, mit szeretett. S
szeretetének hangja nem más volt, mint a
költészet.

Vass Alexandra

A szeretet hangja: a költészet

Várják a
jelentkezőket!

A Béri Balogh Ádám 
Posta- és Bankfor-
galmi Szakközépis-
kola továbbra is vár-
ja a jelentkezőket a 
2012/2013. tanévben 
induló (nappali tago-
zatos) 9. osztályába.
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Szemet szemét! Ezt a címet
viseli az a közterületek meg-
tisztítását célzó akció, amelyet
idén immár második alkalom-
mal hívott életre az „Üss a ha-
sadra!” Színpadot működtető
Sánc Kulturális és Turisztikai
Egyesület. Az eredmény: több
mint kétszáz zsáknyi szemét
tűnt el a város utcáiról.

A tavaly alakult szervezet 
egyik első hivatalos megmoz-
dulásaként felvállalta, hogy a
Hegyháti napokra megtisztítja
a város utcáit. A kezdeménye-
zés akkori sikerén felbuzdulva szervezték 
meg a mostani, tavaszi nagyrendezvényeket 
megelőző akciójukat. A szombati munkanap
ellenére az egyesület tagjain túl több mint 
kéttucat vasvári érezte magáénak a kezde-
ményezést és csatlakozott a csapathoz. Az

akcióban pedig a Vasvári Erdészet és Vasvár 
Város Önkormányzata is támogatta az egye-
sületet: kesztyűkkel, zsákokkal, az elszállí-
tás biztosításával.

– Nagyon örültünk annak, hogy a Szent-
kút térségében kevés szemetet találtunk. El-

lenben két illegális szemétlerakó is az utunk-
ba akadt: egyik a Vasút utcában, a másik a
győrvári dombon. Ezeket csaknem négy-
órányi munkával tudtuk csak felszámolni – 
összegezte a tapasztalatokat Rajner Ágota,
a színpad rendezője, az egyesület tagja. Az
összegyűjtött hulladékot a szeméttelepre
szállították, az akció pedig folytatódik.

– Terveink szerint a tavaszit egy nyá-
ri, augusztusi hulladékgyűjtő akció követi
majd. A cél, hogy a Vasvárra érkező látoga-
tók és az itt élők még tisztább, rendezettebb
környezetet találjanak. Erre az akcióra is
invitáljuk, várjuk a városlakókat – mondta,
majd hozzátette: az egyesület tagjai az ak-
ciók közötti időben is fi gyelik a közterüle-
teket, bejelentik a tiltott helyen hulladékot 
elhelyezőket, s megtesznek mindent azért,
hogy az illegálisan lerakott szemét eltűnjön
a város utcáiról.

– vv –

Több mint kétszáz zsáknyi szemét tűnt el
a város utcáiról

A mesék világa varázslatos, a mese
lázba hoz, s elröpít a valóságból – ahogy
tették ezt a felnőttekkel a gyerkőcök egy
napsütötte áprilisi délutánon a városi
bibliotéka gyermekkönyvtárában. Az im-
már hagyományos mesemondó versenyen
ezúttal 23 alsó tagozatos kisdiák invitálta
varázslatos utazásra, kalauzolta a mesék 
világába az érdeklődőket.

Elénk tárult Mátyás király udvara, volt 
itt Piroska, farkas, Hófehérke és tyúkanyó,
a „klasszikusok”, állatmesék és népmesék 
sem hiányoztak a sorból. S miközben a
szép-szomorú történetek mellett ezúttal is
jól megfértek a vidámabb, tanulságos, vagy
éppen a verses mesék, az alsó tagozatos
kisdiákok szép sorban megmutatták, mit 
tudnak és miért is ők a város legjobb mese-
mondói. S miközben kinyílt a meseládikó,
előkerültek a lelket melengető gyöngysze-
mek, s sok kis száj húzódott mosolyra, a két 
évtizedes múltra visszatekintő rendezvény
zsűrije – Horváth Barnabásné, a Magyar 
Kultúra Lovagja, a csehimindszenti Pöttyös
Hagyományőrző Csoport vezetője, Vörösné
Bognár Katalin, a sárvári ÁNTSZ munka-
társa, valamint Gyöngyösi Zsuzsanna, a
vasvári könyvtár igazgatója – is meghozta
döntését. A legügyesebbek könyvjutalom-
ban részesültek, ám a rendezvény szerve-
zőinek, Károlyiné Försönics Katalinnak és
Tüskésné Kálmán Idának köszönhetően üres

kézzel egyetlen versmondó sem tért haza. A 
legkisebbek kategóriájában harmadik helyet 
szerezte az 1.b osztályos Végh Franciska, 
valamint a 2.a osztályos Gerencsér Orso-
lya. A képzeletbeli dobogó második foká-
ra az 1.b osztályos Giczi Márk, valamint a 
2.a osztályos Horváth Lili állhatott fel. S a 
meseszép trónt képzeletben a 2.b osztályos 
Gallen Klaudia, s osztálytársa Szabó Natá-

lia, valamint a 2.a osztályos Görcsi Domini-
ka foglalhatta el, míg a harmadik-negyedik 
osztályosok kategóriájában a legjobbnak ez-
úttal is Kapornaki Júlia bizonyult. Szebbnél
szebb mosolyok, csodálatosabbnál csodála-
tosabb mesék, s egy felejthetetlen délután.
Ez volt a vasvári mesemondó verseny 2012-
ben a dr. Bendefy László Városi Könyvtár 
Gyermekkönyvtárában.

Ismét kinyílt a meseláda
Alsó tagozatos diákok regéltek a városi könyvtár hagyományos versenyén
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Békekötés és békefenntartás az ókori gö-
rög világban címmel április 19-én – nagy
érdeklődés mellett – tartott előadást a Bé-
keházban az Arras-i Egyetem professzo-
ra, a Francia Hadtörténeti Bizottság el-
nöke, Prof. Dr. Jean-Nicolas Corvisier. A 
nemzetközi hírű tudóst felesége is elkísér-
te. A ház a város új színfoltjaként egyre
inkább megtalálja azt a szerepét, melyet
felújításának eltervezésekor a város veze-
tése megálmodott számára.

A történelmi hangulatot árasztó hely-
szín szellemi felavatásaként számon tartott 
tavaly szeptemberi történészkonferencia
egyik főszereplője Prof. Dr. Tóth Ferenc,
a Nyugat-magyarországi Egyetem docense
vállalta fel az esemény megszervezését,
szakmai előkészítését és a tolmácsolást. A 
francia nyelvet anyanyelvi szinten bíró tör-
ténész emellett még öt más világnyelven is
beszél, tudományos munkásságának főbb
területei pedig a nemzetközi kapcsolatok 
története, diplomáciatörténet és hadtörté-
net. Kovács Tilda polgármester a vendége-
ket köszöntve örömét fejezte ki, hogy kul-
turális tartalommal telik meg a megújult 
Békeház, s az itt megjelenített szellemiség
nemcsak az itt élők önazonosságát, hanem
az ide látogatók Vasvárhoz való kötődését 
is erősíti.

Corvisier professzor elsősorban az ókor-
történet specialistája. Hihetetlen mélységű
történelmi tudás birtokosaként is lenyűgöző
franciás könnyedséggel beszélt az emberi-
ség történelmének örök kérdéséről, vagyis
hogyan lehet békét létrehozni és fenntartani.
A háború nem más, mint a béke megbon-
tója. Számos érdekesebbnél érdekesebb
példát vonultatott fel a görög városállamok 
történelmének viharos századaiból a szer-
ződéses, a titkos tárgyalások révén, a külső

közvetítők segítségével szerzett békék for-
máira. Elméletben maga a béke nem más, 
mint a status quo visszaállítása, ám a gya-
korlatban ez sem érvényesült mindig. Hit-
tük volna, hogy már az ókorban is létezett 
az úgynevezett álságos béke, mikor is a fe-
lek harmadik – felbérelt, amúgy velük szö-
vetséges – erő útján, mintegy kerülő úton 
háborúznak, az amúgy boldog békeidőben? 
(Ellenségem ellenségét támogatom.) Lám ez 
sem korunk találmánya. Mindezek ellenére 
– mint megtudhattuk – a harcos görögök 
valójában nem szerették a háborút, rossz 
dolognak tartották. A béke egy ideál volt 
számukra, melynek célja jobb feltételekkel 
jobb állapotot elérni. Ugyanakkor gondol-
kodásuktól távol állt a pacifi zmus, mivel a 
szép halál is egy ideál volt számukra. A szép 
halál pedig nem más, mint a hazáért hősi-
esen elesni. Két erős hatás közt, háború és 
béke közt hányódtak, s a nagy kérdés min-
dig az volt: el lehet-e kerülni a háborút? A 
hosszabb békeállapot fenntartásában hittek, 
az „örök béke” gondolatában nem. A pro-
fesszor azzal fejezte be mondandóját, hogy 
„boldogok a béke munkásai” – utalván a 
helyre és a vendéglátókra. Szívesen váltott 
szót közönségével még más, a béke fogal-
mát érintő egyéb témákról is. Óhatatlanul 
előkerült Trianon kérdése, megkérdezték 
tőle, mi erről a békekötésről a véleménye. 
Nagyon becsületes, mellbevágóan őszin-
te és kemény választ adott: „a Versaillesi 
béke túlment mindenen, megszégyenítette 
a legyőzötteket, ráadásul a célját sem érte 
el, mármint Németország lefegyverzését. A 
trianoni béke a clemanceau-i antiklerikális 
felfogás ostobaságának megtestesítője volt, 
melynek célja a katolikus osztrák–magyar 
monarchia hatalmi centrumának szétbontá-
sa volt.”

A jelenlévők arcáról szinte leolvasható
volt, hogy ez a nagyon becsületes vallo-
más nekünk, magyaroknak már nem hozhat 
gyógyírt fájó sebekre, mivel sajnos közel
száz évvel elkésett. A rendkívül izgalmas,
rendhagyó történelemórának is beillő elő-
adást követően Dr. Tóth Ferencet kérdeztük 
a rendezvény hátteréről.

– Honnan az ismeretségük az előadó
Prof. Dr. Jean-Nicolas Corvisier úrral, és
miben működnek együtt?

– A professzor urat már évek óta isme-
rem. Tulajdonképpen az ő édesapja, a hí-
res hadtörténész Prof. Dr. André Corvisier 
munkássága nyomán ismerkedtem meg vele
és számos konferencián, előadáson találkoz-
tunk. A szakmai kapcsolatunk barátsággá
nemesedett és rendszeresen találkozunk és
családtagjaink is jól ismerik egymást.

– A vendégnek most milyen más prog-
ramjai voltak még Magyarországon, illetve
Szombathelyen?

– A tegnapi napon tartott egy előadást a
szombathelyi Iseumban az Isis-kultusz elter-
jedéséről a római birodalomban. Ezenkívül
Budapesten szakmai eszmecserét folytatott 
magyar hadtörténészekkel.

– Milyen benyomásokkal távoztak Vas-
várról?

– Mindkét francia vendég nagyon pozitív
élményeket szerzett a városban. A polgármes-
teri hivatalban is – a polgármester asszony
vendégeiként – nagyon készségesen és baráti
vendégszeretettel fogadták őket. A Vasvári
Múzeumban francia nyelvű vezetéssel ked-
veskedtek nekik, ami különösen meghatotta
őket. A domonkos gyűjteményt hosszasan ta-
nulmányozták. Ennek oka személyes jellegű
volt: az egyik leányuk már évek óta domon-
kos nővérként él egy francia kolostorban.

– aus –

„Boldogok a béke munkásai”

Április 20-án a Békeházban tartották 
az Őrségi Református Egyházmegye lel-
készeinek tanulmányi napját, melyen ez
alkalommal V. Németh Zsolt vidék-fej-
lesztésért felelős államtitkárt kérték fel
előadás megtartására.

Zsoltárénekléssel és imádságos áhítat-
tal kezdődött a program, majd a szervező,
Ferentzi Sándor, a Szecsődi és Hollósi Re-
formátus Társegyházközség gyülekezetének 
lelkipásztora köszöntötte házigazdaként a
résztvevőket. Elmondta, az ilyen tovább-
képzési alkalmak segítik a helyi közösségek 
vezetőinek világunkban való tájékozódását 
és eligazodását azon túl, hogy erősítik a
lelkészi közösség összetartozását. Ilyenkor 

egy-egy település értékeivel is megismer-
kedhetnek, hiszen gyakorlattá vált, hogy 
mindig más-más helyszínt választanak. Vas-
várra szívesen jöttek, hiszen – bár viszony-
lag kevés itt a református – mindig nyíltszí-
vű és szeretetteljes fogadtatásban van része 
a betérőknek. Külön is köszöntötte a jelen-
lévő Dienes család tagjait.

Kovács Tilda, Vasvár polgármestere be-
mutatta a város történelmi múltját, gazdag 
szellemi, kulturális és épített örökségét, 
külön is kiemelve a népi vallásosság és a 
domonkos rend jelenlétének középkorig 
visszanyúló hagyományait. „Célunk, hogy 
előrelépjünk az Őrség árnyékából. Mind-
annyian hívők vagyunk, hiszünk a feltáma-

dásban, s ez igaz a város életében is. De ten-
ni is kell érte. Élhető kisvárost szeretnénk,
odafi gyelünk egymásra, bajbajutott ember-
társainkra.”

Ezt követően V. Németh Zsolt – úgy is,
mint az Őrség és Hegyháti térségének or-
szággyűlési képviselője – tartotta meg a
lelkészek által nagy fi gyelemmel kísért ol-
dott hangvételű előadását a magyar vidék 
átalakulásáról, az új vidékfejlesztési stra-
tégiáról és a Darányi Ignác-terv célkitűzé-
seiről. A tanulmányi nap második részében
Dr. Kocsér Miklós, a Pápai Teológia tanára
adott ismertetést az induló dunántúli refor-
mátus segítőszolgálat munkájáról.

– aus –

Református tanulmányi nap
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Dr. Veres András megyéspüspök úr 
az immár hagyománnyá vált május 1-jei 
egyházmegyei zarándoklatot idén Vasvár-
Szentkútra hirdette meg. A Szombathelyi 
Egyházmegye minden részéből érkeztek hí-
vek: Kőszeg-hegyaljától egészen a délvidéki 
Zaláig mintegy 1500-an zarándokoltak el 
az ősi búcsújáró helyre.

A programsorozat kezdete és a nap csúcs-
pontja természetesen a szabadtéri oltárnál 
bemutatott szentmise volt. A megyés főpász-
torral koncelebrált az egyházmegye papsága, 
a papnövendékek asszisztálása mellett. A püs-
pök úr szentbeszédében a lelki vakság veszé-
lyeire hívta fel a fi gyelmet: nem elég csupán 
a tudományokban, művészetekben, sportban 
képezni magunkat, a hitben is növekedni kell. 

Hit nélkül az ember élete könnyen válságba 
juthat. Délután fakultatív programok közül 
választhatott mindenki. Az ősszel elkészült 
keresztúti stációkat végigjárva Jézus szenve-
désein elmélkedhettünk, vagy szentségimádá-
si óra keretében imádkoztattunk. A zarándok-
nap záró programjaként elénekeltük a Máriát 
köszöntő loretói litániát, majd a Mária-kegy-
szobrot körmenetben kísértük a plébániatemp-

lomba, ahol rövid hálaadó imádsággal és fő-
pásztori áldással ért véget a zarándoklat.

A megyéspüspök úr hívó szava sok hívőt és
hitét kereső embert mozgatott meg. Meglepően
nagy volt a fi atalok részvételi aránya. Többen
közülük most jártak első alkalommal a vasvári
búcsújáró helyen. Felemelő érzés volt együtt 
imádkozni, énekelni, ezzel is megmutatva a vi-
lágnak, hogy „milyen jó a testvéreknek együtt 
lenni” (Zsolt 132,1). Bízunk benne, hogy a
jövőben rendszeresen ellátogatnak hozzánk.
Köszönet illeti a Szombathelyi Egyházme-
gyét, Vasvár Város Önkormányzatát, a Szom-
bathelyi Erdészeti ZRt.-t a szentkúti kegyhely
és környezete felújításának anyagi és erkölcsi

támogatásáért, Kiss Zoltán asztalosmestert 
az ajándékul elkészített szabadtéri oltárért és
felolvasó állványért, valamint a rendőrséget,
a tűzoltókat, az egészségügyi felügyeletet el-
látókat és az önkénteseket, akik munkájukkal
mind-mind hozzájárultak az egyházmegyei
zarándoklat méltó megünnepléséhez.

Huszár Balázs
Fotó: Laki László

Egyházmegyei zarándoklat 
a Szentkúton

Nagy Gáspár
Emléktúra

A Vasvári Természetjáró Sportegyesület
hagyományteremtő jelleggel május 1-jén
Nagy Gáspár Emléktúrát szervezett. A 
Kossuth-díjas költő születésnapjához, má-
jus 4-hez közel eső május 1-jén ezen túl is
évente várja a túrázni és a költő előtt tiszte-
legni vágyókat.

Immár harmadik alkalommal megrendezett 
túrán ezúttal 85-en vettek részt. Az első orszá-
gosan meghirdetett túrát 51-en teljesítették. A 
vendégek az ország különböző tájairól érkez-
tek, hiszen ez a túra az Észak-dunántúli Kupa
része is.

A 25 és 50 km-es távok közül a többség
az előbbit teljesítette. A túra Vasvárról a Nagy
Gáspár Kulturális Központ elől indult, és a
Katonák útja, Oszkó, Kozmafa, Sárvölgy érin-
tésével érkezett a Nagytilaji temetőhöz, a költő
sírjához, ahol a túrázók koszorúval és mécsessel
emlékeztek és fejet hajtottak a szülőföldjéhez
mindig hűséges nagyszerű költő emléke előtt.
Az 50 km-es táv teljesítői folytatták útjukat 
Bérbaltavárra a szülőházhoz, és a Csehi hegy
érintésével érkeztek vissza a vasvári fürdőhöz.

A nagytilaji közösségi házban a polgármes-
terasszony és segítői közreműködésével vendé-
gül láttuk a túrázókat, a beszélgetések során is-
merhették meg Nagy Gáspár költészetét, és az Ő
egyszerű, de nagy értékű emberi személyiségét.

Vasvár Város Önkormányzatának támoga-
tásával minden túrázónak emléklapot és egy
Nagy Gáspárt ábrázoló kitűzőt, illetve fako-
rongot adtunk át.

A túrán résztvevőket autóbusszal vissza-
szállítottuk Vasvárra, a majálison folytatták az
élvezetek begyűjtését, megnézték a kulturális
programokat és fogyasztottak a helyben ké-
szült, remekbeszabott gulyásból.

A résztvevők egyöntetű véleménye volt,
hogy jövőre is találkozunk. Mi pedig, az egye-
sület tagjai örömmel teszünk eleget, hogy tér-
ségünkben a kulturális értékek közül nem csak 
sportkultúrát, de irodalmi kultúrát is közvetít-
hetünk az érdeklődők felé.

Kiss Gábor
Vasvári Természetjáró Sportegyesület

Állásklub
Május 16-án, szerdán 10.00–12.00  óra kö-

zött állásklubba várják a szervezők az állások,
munka iránt érdeklődőket vagy azokat, akik 
szeretnék, ha a foglalkoztatási paktum adat-
bázisába rögzítenénk munkaerő-piaci kapaci-
tásaikat, szakmai tudásukat, elérhetőségeiket.
Az állásklub helyszíne a Nagy Gáspár Kultu-
rális Központ lesz, oda várják a szervezők, a
kulturális központ és a Hegyháti Paktum mun-
katársai az érdeklődőket.
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A Pünkösd elnevezés a görög „pente-
koszté”, „ötvenedik” szóból származik: a
Szentlélek eljövetelének ünnepe a Húsvét 
utáni 50. napon. Az Ószövetségben erede-
tileg zarándokünnep volt, melyen Izrael fi a-
inak meg kellett jelenniük Isten színe előtt.
Később az ünnep neve változott: aratási ün-
nep, az első termés ünnepe lett. A Számok 
könyve a hetek ünnepének nevezi, mert 7
héttel a kovásztalan kenyér ünnepe után ül-
ték. Később az első kéve felajánlása utáni
ötvenedik nap ünnepe lett. Pünkösd tehát 
örömünnep volt, melyen hálát adtak Isten-
nek a búzatermésért, és ilyenkor mutatták 
be az első termést. A Második Törvény-
könyv önkéntes adományokat írt elő, me-
lyeket a szentélyben kellett elfogyasztani,
és meg kellett osztani a szegényekkel és a
levitákkal. Jézus korában az ünnep törté-
neti jelleget öltött: a Sínai-hegyen kapott 
Törvény kihirdetésének emléknapja, ami az
Egyiptomból való kivonulás után az 50. na-
pon történt, s ilyenkor nagy sokaság zarán-
dokolt mindenfelől Jeruzsálembe.

Az Újszövetségben a Jézus feltámadá-
sa utáni 50. nap, a Szentlélek eljövetelének 
napja, melyről az Apostolok Cselekedetei
2. fejezetében olvashatunk. Jézus mennybe-
menetele előtt (ami 40 nappal a föltámadása
után történt) megismételte a Szentlélek eljö-
vetelére vonatkozó ígéretét: „megkapjátok 
a Szentlélek rátok leszálló erejét, és tanúim
lesztek Jeruzsálemben, s egész Júdeában és
Szamariában, sőt egészen a föld végső határá-
ig” (ApCsel 1,8). A várakozás és készülődés
napjaiban a 11 apostol és a tanítványok „egy
szívvel, egy lélekkel állhatatosan imádkoztak 
az asszonyokkal, Máriával, Jézus anyjával és
testvéreivel együtt” (ApCsel 1,14), s a kö-

zel 120 fős közösségben megválasztották az 
áruló Júdás utódját, Mátyást apostollá. Ami-
kor pedig elérkezett Pünkösd napja, „mind 
együtt voltak ugyanazon a helyen. Egyszerre 
olyan zúgás támadt az égből, mintha csak he-
ves szélvész közeledett volna, és egészen be-
töltötte a házat, ahol ültek. Majd lángnyelvek 
jelentek meg nekik szétoszolva, és leeresz-
kedtek mindegyikükre. Mindannyiukat eltöl-
tötte a Szentlélek, és különböző nyelveken 
kezdtek beszélni, úgy, ahogy a Lélek szólás-
ra indította őket.” (ApCsel 2,1-4.) Amikor az 
összesereglett, mindenféle nyelvet beszélő 
zarándokok saját anyanyelvükön hallották 
szólni az apostolokat, és csodálkoztak, Péter 
beszélni kezdett és elmagyarázta, hogy amit 
látnak, az a próféciák beteljesedése, és erre 
a végkövetkeztetésre jutott: „Tudja meg hát 
Izrael egész háza teljes bizonyossággal, hogy 
az Isten azt a Jézust, akit ti keresztre feszí-

tettetek, Úrrá és Krisztussá tette! E szavak 
szíven találták őket. Megkérdezték Pétert 
és a többi apostolt: Mit tegyünk hát, embe-
rek, testvérek? Térjetek meg, felelte Péter,
és keresztelkedjék meg mindegyiktek Jé-
zus Krisztus nevében bűnei bocsánatára. És
megkapjátok a Szentlélek ajándékát. Mert az
ígéret nektek és fi aitoknak szól, meg azok-
nak, akiket, bár távol vannak, meghívott a mi
Urunk, Istenünk. Még más egyéb szavakkal
is bizonyította ezt, és buzdította őket: Me-
neküljetek ki ebből a romlott nemzedékből!
Akik megfogadták szavát, megkeresztel-
kedtek. Aznap mintegy háromezer lélek tért 
meg.” (ApCsel 2,36-41)

A liturgiában a Pünkösd a Húsvét betel-
jesedésének ünnepe. Az ókeresztény egy-
házban a Pünkösd néha magát az 50 napos
időszakot jelentette, mely Szent Ambrus
szerint olyan, mint egyetlen vasárnap, s úgy
kell ünnepelni, mint a Húsvétot. Általában
azonban az 50. nap a Szentlélek eljövetel-
ének ünnepnapja. Az ünnep tárgya a hús-
véti misztérium beteljesedése: a Szentlélek 
eljövetele, ajándékainak kiáradása, az új
törvény és az Egyház születésnapja. 1969-
ig oktávája (nyolcada) is volt. 1969-től pün-
kösdhétfő már nem ünnep.

Összeállította: Huszár Balázs

Egyházi hírek
• Májusban minden esti szentmise előtt negyed órával loretói litániát éneklünk a 

Szent Szűz tiszteletére. „Máriát dicsérni, hívek, jöjjetek!”
• Május 13-án az esti szentmisét követően fatimai imaórát tart az engesztelő ima-

csoport. Előtte ¼ 7-től közös rózsafüzér-imádság lesz.
• Május 20-án Urunk mennybemenetelét ünnepeljük.
• Május 23-án a Vasvári Esperesi Kerület papjai tavaszi koronagyűlésüket tartják 

a vasvári plébánián. A koncelebrációs szentmise délelőtt fél 10-kor kezdődik a plébá-
niatemplomban. A közös tanácskozáson megyésfőpásztorunk is részt vesz.

• Május 27-én, Pünkösdvasárnap a délelőtt ½ 10-es szentmisén ünneplik első szent-
áldozásukat a negyedik osztályos hittanosok. Imádkozzunk értük, hogy továbbra is 
Jézus hűséges követői legyenek!

• Pünkösdvasárnappal véget ér a húsvéti időszak, és folytatódik az évközi idő. A 
harangszóra ismét az Úr angyalát imádkozzuk. Pünkösdhétfő egyházilag nem ünnep, 
ezért csak reggel ½ 8-kor lesz szentmise.

• A pápa imaszándékai május hónapra. Általános: hogy a társadalomban előmoz-
dítsanak olyan kezdeményezéseket, amelyek védik és erősítik a család szerepét. Misz-
sziós: hogy Mária, a világ Királynője és az evangelizálás Csillaga, kísérje valamennyi 
misszionáriust Fiának, Jézusnak hirdetésében.

Pünkösd ünnepének története

Márciusban
érkeztek

Márciusban két új jövevénnyel gyarapo-
dott a kisváros lakossága: 5-én látta meg a
napvilágot Vargyai Nimród, Kántor Vero-
nika és Vargyai Gábor kisfi a, 8-án, a hónap
második vasvári babájaként pedig Tavasz
Huba, Hubay Kinga és Tavasz Zoltán gyer-
meke érkezett.

Nimród

Huba
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Sok más mellett ez, a vásárlók számára
hasznos tanács és tételmondat is elhangzott 
azon a fórumon, melyet a Békeházban rende-
zett az önkormányzat és az Országos Fogyasz-
tóvédelmi Egyesület Vas Megyei és Szombat-
helyi Városi Szervezete. Várallai Károly, az
egyesület vasi elnöke azt hangsúlyozta, bi-
zony tanulnunk kell, hogy is legyünk tudatos
vásárlók. Ehhez viszont tisztában kell lennünk 
a jogainkkal vagy összetettebb esetben azzal,
hogy hova, kihez is fordulhatunk segítségért.
Az előadásban sok más mellett az volt a jó,
hogy gyakorlati, mindannyiunkat naponta érő
vásárlási problémákon keresztül mutatta be a
megoldást, s azt, hogy hol érhetők tetten vá-
sárlási jogaink. Tudták például, hogy ha egy
akcióban háromféle árral találkozunk egy
terméknél, míg a pénztárig érünk és a leára-
zás ellenére a magasabb árat látjuk viszont a
blokkon, reklamálhatunk, mert jogszabályilag
a legalacsonyabb ár „illet meg” bennünket?
De az is fontos, hogy a reklamációnkat még
a pénztártól való távozás előtt tegyük meg. Új
információ volt sokunk számára az is, hogy
ha egy szórólapon akcióról olvasunk, annak 
a terméknek az akciózás első percétől az utol-
sóig lennie kell az üzletben vagy a vásáron a
vásárlói jogok szerint. A műszaki cikkeknél
jogosan kérhetjük, hogy azokat helyben hadd 
próbáljuk ki az üzletben. Manapság nem ritka,
hogy „bedobozoltan” megkapjuk a választott 
árut és nem is gondoljuk, hogy az üzletben
történő kipróbálás „joga” minden egyes mű-
szaki áru esetében jár a vásárlónak. A ma-
gyar nyelvű műszaki leírás is kötelezően jár 
vagy kérhető. Ha ezt hiányoljuk és a válasz
az, hogy „nem bonyolult a használat”- akkor 

azért, Várallai Károly tanácsa szerint vissza-
kérdezhetünk, hogy a külföldiek számára is 
ugyanolyan egyszerű a használat, akkor azo-
kon a nyelveken miért van meg a használati 
utasítás? De a fogyasztóvédelem és vásárlói 

jogok kategóriájába tartozik, hogy egy-egy 
kimaradó járat miatt is reklamálhatunk az 
utazások kapcsán például vagy egy egész más 
területről említett vásárlói jog, ha a gáz mi-
nőségét nem érezzük megfelelőnek, azért is 
„szólhatunk”. Az árubemutatók alkalmával 
Várallai Károly tanácsa, hogy ha elfogadjuk 
a szervezők meghívását, azzal a gondolat-
tal menjünk oda, hogy tényleg kell nekem a 
kínált áru? Az előadásban az is elhangzott, 
hogy reklamálni elsősorban ott kell, ahol a 
pénzünket „hagytuk”! Ennek fokozatai, hogy 
panasz-jegyzőkönyvet vetetünk fel, vagy el-
kérjük a vásárlók könyvét, a panaszkönyvet, 
melynek bejegyzésére 30 napon belül választ 
kell kapnunk. Ha nem jutunk semmire ezek-
ben az ügyekben, akkor a fogyasztóvédelmi 
hatóságokhoz és a Békéltető Testülethez for-

dulhatunk jogaink érvényesítése érdekében.
Minden egyes vásárlás egyben szerződés is
és ezért vannak követelhető jogaink ezekben.
Egyebek mellett ezeket is boncolgatta a Vas-
váron rendezett fogyasztóvédelmi előadás. A 
fogyasztók többsége konfl iktuskerülő, szemé-
lyesen nem szívesen reklamál, a sérelmeinek 
elintézését mástól várja. Az igazi cél az, hogy
mindenki legyen a saját ügyvédje, ezért szük-
séges az ismeretek megszerzése. Ebben tud 
segíteni a fogyasztóvédelem.

Tudatos fogyasztóvá kell nevelnünk ma-
gunkat. Ebben segít az Országos Fogyasztó-
védelmi Egyesület, mely Magyarországon a
legrégebben működő, széleskörű szakmai fel-
készültséggel rendelkező, kiemelkedően köz-
hasznú társadalmi szervezet. A Vas megyében
működő helyi szervezet kiemelt céljai között 
szerepel a hozzá fordulók felvilágosítása,
tanáccsal való ellátása, valamennyi kereske-
delmi és szolgáltatási ügyben. Az egyesület 
már az általános iskolai tanulók fogyasztóvé-
delmi ismereteinek bővítésében is részt vesz.
Azt szeretnék elérni, hogy a fogyasztók már 
a vásárlás, szolgáltatás igénybevétele előtt 
legyenek tisztában az őket megillető jogok-
kal. A Nemzeti Fogyasztóvédelmi Hatóság
panaszfelvételét is az Országos Fogyasztóvé-
delmi Egyesület Vas megyei és Szombathelyi
Városi Szervezete intézi a megyében.

(Az egyesület elérhető Szombathelyen
a Kisfaludy Sándor u. 1. szám alatt, vezeté-
kes telefonon a 342-035-as számon a 94-es
körzetben, mobilon pedig a 06-30-394-1681
tárcsázásával. Email: ofe.vas@chello.hu We-
boldal: http://www.ofe.hu)

– pm –

Biztosan szükségem van rá?
Fogyasztóvédelmi fórum volt Vasváron

Sikeres állásbörze
Sikeres volt az az állástoborzó, melyet a Vas megyei Kormányhivatal Munkaügyi 

Központjának vasvári kirendeltsége, a város önkormányzata, a Vasi Hegyhát Több-
célú Kistérségi Társulás valamint annak Paktum Irodája és a Nagy Gáspár Kulturális 
Központ szervezett közösen. Április 24-én el is indult az a járat Zalaszentgrótra, mely-
nek utasai decemberig kaptak munkát a zalai élelmiszer-feldolgozóban. pm

TAVASZI AKCIÓ!
2012. május 2. és május 31. között

MINDEN KOLO
TERMÉK ÁRÁBÓL

zuhanykabinok • fürdőkádak
szaniterek • fürdőszobabútorok

széles választékkal

–10% kedvezmény!
NE HAGYJA KI!

Csempe és Fürdőszoba boltCsempe és Fürdőszoba bolt
Vasvár, Alkotmány u. 8. szám alatt

várjuk kedves vásárlóinkat!
(a Könyvtárral szemben!)
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Az áprilisi testületi ülésen két főbb na-
pirendet, valamint a folyó ügyek tizenegy
pontját tárgyalták a kisváros képviselői.
A legtöbb kérdést a város környezetvé-
delmi helyzetéről szóló beszámoló vetette
fel. Módosították az általános iskola pe-
dagógia programját, melyben jóváhagy-
ták az Arizona program bevezetését.

Kovács Tilda polgármesterasszony kö-
szöntőjét és a napirendek kibővítését köve-
tően a város környezetvédelmi helyzetéről
szóló beszámoló került a képviselők elé. Dr.
Ódor Ildikó jegyző szóbeli kiegészítésként 
elmondta: a környezetvédelem rendkívül
fontos hatásköre az önkormányzatnak, így
az erről szóló beszámoló is kötelező napi-
rend minden esztendőben. Hangsúlyozta: e
területen a városban súlyos probléma – mely
komolyabb anyagi ráfordítást igényelne – 
nincsen. A környezetvédelem területén a
legtöbb gondot az illegális szemétlerakások 
felszámolása okozza az önkormányzatnak.
Elhangzott: zajlik a csatornahálózat teljessé
tétele, s e beruházás elkészültével megszűn-
nek a lakosságnak korábban sok bosszúsá-
gok okozó csapadékvíz-elvezetési nehézsé-
gek, illegális elvezetések is. Kovács Tilda
kiemelte: kéri a vasváriakat, ha környezet-
szennyező anyag, például gumi, vezeték stb.
égetését tapasztalják, azonnal jelezzék azt a
rendőrségen. Hozzátette: az illegális szemét-
lerakás mellett gyakori, hogy a szelektív hul-
ladékgyűjtő-szigetek mellett is elhelyeznek 
nem szelektíven gyűjtött háztartási hulladé-
kot. Ezt többnyire a közmunkások takarítják 
el, de az erdészet mellett részt vállalnak a
város rendben tartásában, az illegálisan el-
helyezett szemétkupacok felszámolásában a
helyi civilek is, ezért a jövő évi környezet-
védelmi tervezet kidolgozásának folyamatá-
ba őket is szeretné bevonni majd a testület.
Elhangzott: a tavaszi lomtalanítást május
24-én végzi majd el a szolgáltató, s ennek 
keretében egy nagyobb gyűjtőkonténert is
elhelyeznek a belvárosban.

Második napirendként az önkormány-
zat vagyonáról és a vagyongazdálkodás
szabályairól szóló rendeletét módosította a
testület. Dr. Ódor Ildikó előterjesztésében
elmondta, hatályba lépett a nemzeti va-
gyonról szóló törvény, s a rendeletet ennek 
megfelelően dolgozták át, így az új rende-
lettervezet elfogadásával hatályon kívül he-
lyezik a korábbit. Elhangzott: az új rende-
let értelmében a kisebb (200 ezer forintos)
nagyságrendű ügyek – mint telekalakítások,
szerződéskötések – esetében történő dön-
tést átruházott jogkörben szabályozzák, így
a polgármesterasszony eljárhat azokban. A 
korábbi rendelet a közbeszerzések esetén

300 ezer forintos határt szab meg, mely ösz-
szeg felett már legalább három ajánlatot be 
kell kérnie az önkormányzatnak, a tervezet 
ezt az értékhatárt 500 ezer forintra emeli. 
A képviselők egyhangúlag megszavazták a 
rendeletet. Ezt követően az önkormányza-
ti rendszer átalakításából adódó feladatok 
megtárgyalásáról szóló napirendet elnapolta 
a testület. E döntést az indokolta, hogy ami-
kor a testületi ülés munkaterve elkészült, 
még nem látták előre, pontosan mikor is 
lesz szükség e területen a testületi döntés-
re. Mivel konkrétumok híján érdemi döntést 
nem tudnak hozni, így a napirend megtár-
gyalását elnapolták.

A továbbiakban a Kardos László Általá-
nos Iskola pedagógiai programjának módo-
sítása került a képviselők elé. Kovács Tilda 
elmondta, hogy Sejberné Szabó Mariann 
intézményvezető néhány hónappal ezelőtt 
kereste meg azzal, hogy egy alternatív pe-
dagógiai módszert szeretnének bevezetni az 
intézményben. Ezt követően a kidolgozott 
programot szakértővel véleményeztették, 
mely pozitív eredményt hozott. Az Arizo-
na program az egymás iránti tisztelet és az 
egyéni felelősségérzet alapelvén nyugszik, 
célja, hogy lehetővé tegye a zavarásmentes, 
nyugodt tanórát, kiemelve az annak menetét 
súlyosan zavaró gyermeket. Dr. Pataky Pál 
tanácsnok hozzátette: a bizottság részlete-
sen tárgyalta a programot, s örömmel vették 
az iskola kezdeményezését, s azt, hogy a pe-
dagógusok társadalmi munkában vállalták a 
program működtetését. Kiemelte: rendkívül 
jónak találták, hogy a program a tanuláshoz 
való jogot, mint alapértéket tűzi a zászlajára. 
Kitartást kívánt hozzá a pedagógusoknak, s 
támogatásáról biztosította őket. Sejberné 
Szabó Mariann intézményvezető kiegészí-
tésként elmondta: a program nem csupán a 
többség tanuláshoz való jogát teremti meg, 
hanem a kiemelt tanulót is segíti, hiszen az 
úgynevezett Arizona szobában eltöltött idő 
alatt az ott felügyelő pedagógus segítségé-
vel igyekeznek vele megértetni, miért is 
kellett volna másképp cselekednie. Hozzá-
tette: a módszert az országban több intéz-
ményben is sikerrel alkalmazzák, a vasvári 
pedagógusok a pápai Weöres Sándor Álta-
lános Iskolában tanulmányozhatták azt. A 
képviselő-testület egyhangúlag elfogadta a 
pedagógiai program módosítását. A továb-
biakban a testület elvi támogatását adta a 
TÁMOP iskolai tehetséggondozást célzó 
pályázatán való részvételhez, így elindulhat 
a pályázatra való felkészülés folyamata, a 
részletes dokumentáció kidolgozása.

Ezt követően egy ingatlan-nyilvántartás-
ba való átvezetésről hozott pozitív döntést a 

Képviselő-testületi ülés
Zöld utat kapott az Arizona program

testület, majd ugyancsak pozitívan döntöt-
tek egy magánszemély kártalanításáról, me-
lyet a PNH Kft. telekvásárlási ügye követett 
a napirendek sorában. Kovács Tilda polgár-
mesterasszony tájékoztatta a testületet, hogy
a napokban egyeztetett Martin Mitterhumer 
úrral, a PNH Kft. ügyvezetőjével, a vállalat 
ugyanis egy korábban megvásárolt telken
újabb üzemcsarnok építését kezdi meg, így
a korábbi telek mellett újabbat vásárolna.
Elhangzott: a város jövőjét meghatározó,
előrevivő vállalat fejlődése rendkívül öröm-
teli, így a terület eladását jóváhagyták. A 
továbbiakban lakásügyekről hozott döntést 
a képviselő-testület.

– vv –

Alpolgármesteri
fogadóóra

Tóth Balázs alpolgármester május
14-én, hétfőn délután öt órától hat 
óráig, valamint május 25-én, pénte-
ken délután három órától négy óráig
fogadóórát tart a Városháza alpolgár-
mesteri irodájában.

Lomtalanítás
Vasvár Város Polgármesteri Hiva-

tala értesíti a város lakosságát, hogy
a Zalaispa Zrt. 2012. május 24-én
(csütörtökön) lomtalanítást végez.

Kérjük a lakosságot, hogy a feles-
legessé vált szemetet az elszállítás
napján reggel 7 óráig a ház, illetve a
bejárat elé rakják ki!

A szállítás megkönnyítése érdeké-
ben kérjük: a fémet, a papírt, az üve-
get külön-külön csoportba rakják!

Veszélyes hulladékot a szelektív
gyűjtő telepen (hulladékudvar) kér-
jük leadni!

Polgármesteri Hivatal

Felhívás véradásra
Várjuk a kedves régi és új véradó-

kat 2012. május 14-én (hétfőn) 9.30
órától 16.30 óráig véradásra a Tűz-
oltóság épületébe.

Fontos, hogy a véradásra minden
alkalommal hozza magával sze-

mélyi igazolványát és TAJ kártyáját!
Vöröskereszt

Városi Szervezete
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A 9–15. helyért folyó alsóházi rájátszás
második körében a Szembeszél csapata volt 
a Vasvári KSE ellenfele. A párharc ismét az
egyik csapat két győzelméig tartott és azt 
volt hivatott eldönteni, hogy ki folytatja az
alsóház első két pozíciójáért a harcot és ki a
11–12. helyekért.

20.12.03.27.
Szembeszél – Vasvári KSE 62–56
(13–15, 16–16, 11–18, 22–7)
Vasvári KSE: Ikervári A. (6), Soós D.

(8/6), Fancsali A. (23/6), Szilvágyi Zs. (–),
Dóka B. (7). Csere: Tóth B. (8)

A Szembeszél legjobb dobói: Pusztai O.
(28/3), Szekér M. (17/6)

A mérkőzésre a hajtás és a küzdés volt a jel-
lemző. Egy jó harmadik negyedet produkálva,
a játékrész végén egy szenzációs hárompon-
tossal már 9 ponttal is vezetett a VKSE, de saj-
nos a negyedik negyed vasvári rövidzárlatát 
kihasználva a Szembeszél egy szép 22–7-es
negyedet játszva megfordította a mérkőzést,
és ezáltal lépéselőnybe került az egyik csapat 
két győzeleméig tartó sorozatban.

A párharc állása: 1–0 a Szembeszél ja-
vára.

2012.04.13.
Vasvári KSE – Szembeszél 53–48
(15–10, 11–21, 10–12, 17–5)
Vasvári KSE: Ikervári A. (7), Kulcsár 

A. (5/3), Fancsali A. (14/3), Szilvágyi Zs. 
(7/3), Dóka B. (12/3). Csere: Tóth B. (–), 
Szilvágyi I. (8/6), Neher A. (–)

A Szembeszél legjobb dobói: Horváth P., 
(17/6), Pusztai O. (11/3)

A második mérkőzés szinte a tükörképe 
volt az elsőnek. Ezen a meccsen a Szembe-
szél ragadta magához az előnyt, és tartotta 
azt egészen a negyedik negyedig. A hazaiak 
most külön fi gyelmet fordítottak az ellenfél 
egyik meghatározó játékosának őrzésére, 
ami jó döntésnek bizonyult. A záró játék-
részben aztán a Vasvár játéka felpörgött, és 
egy remek 17–5-ös negyedet produkálva 
megszerezte a győzelmet és kiegyenlítette 
a párharcot.

A párharc állása: 1–1.
2012.04.13.
Szembeszél – Vasvári KSE 36–62
(6–16, 7–9, 5–19, 17–18)
Vasvári KSE: Ikervári A. (4/3), Soós D. 

(2), Fancsali A. (24/3), Szilvágyi Zs. (4), 

Dóka B. (12). Csere: Tóth B. (4), Neher A.
(10), Kulcsár A. (2), Szilvágyi I. (–)

A Szembeszél legjobb dobói: Osváth Z.
(18), Szekér M. (11/3)

Az előző két mérkőzésből kiindulva a
továbbjutásról döntő harmadik találkozón is
kemény meccsre lehetett számítani. A haza-
iak azonban sérülés miatt létszámgondokkal
álltak ki, így a vártnál könnyebben, minden
játékosnak lehetőséget adva, szerezte meg
a győzelmet a VKSE, 2–1-re megnyerve a
párharcot.

A folytatásban az alsóház első helyéért 
(összesítésben a 9. helyért) a Büki TK-val
meccsel – szintén az egyik csapat két győ-
zelméig – a Vasvári KSE.

Azzal, hogy az előző meccssorozatból
továbbjutva az alsóház első két helyéért 
játszhat csapatunk, jogot szerzett arra, hogy
a felsőház utolsó két helyezettje valamelyi-
kével – a helyosztók eredményének függ-
vényében – osztályozó mérkőzést játszunk,
melynek győztese a jövő évi bajnokságban
a felsőbb csoportban indulhat.

Dokey

Kosárlabda: alsóházi rájátszás, 2. kör

A tavaszi szezonból még nem közölt 
eredmények:

U–13
Viktória FC – Vasvár 1–2. Gólsz.: Hor-

váth Patrik, Görcsi Dávid.
Vasvár – Kék Sünik UFC 4–1. Gólsz.:

Pálla Zsombor, Varga Dávid, Horváth Pat-
rik, Vincze Balázs.

Király SZE – Vasvár 0–1. Gólsz.:
Gampel Dániel.

Bajnoki pozíció: 2. hely. Vezető edző:
Pados Tibor.

U–16
Rábatótfalu – Vasvár 1–5. Gólsz.: Kő-

műves Martin 2, Pasics Richárd, Schermann
Viktor, Csáki Roland.

Vasvár – Nádasd 23–0. gólsz.: Kőműves
Martin 9, Pasics Richárd 9, Dézsi Zoltán 3,
Kántor Dániel, Nagy Barnabás.

Rum – Vasvár 0–3. Gólsz.: Pasics Ri-
chárd, Varga Roland, Dézsi Zoltán

Bajnoki pozíció: 1. hely. Vezető edző:
Szijj László.

U–19
Vasvár – Őriszentpéter 14–0. Gólsz.:

Toldi Dávid 6, Birkás Richárd 4, Márkus
Béla 2, Takács Bálint, Dézsi Zoltán.

Halogy – Vasvár 0–10. Gólsz.: Toldi Dá-
vid 4, Márkus Béla 2, Szijj Milán 2, Dézsi
Richárd, Bősze Milán.

Vasvár – Nagyrákos 6–2. Gólsz.: Szijj

Milán, Márkus Béla, Király Krisztián, Toldi 
Dávid, Bíró Ottó, Dézsi Zoltán.

Rábagyarnat – Vasvár 2–3. Gólsz.: 
Kaposi Ádám, Szijj Milán, Varga Ádám.

Vasvár – Bajánsenye 3–1. Gólsz.: Botfa 
Bálint 2, Toldi Dávid.

Bajnoki pozíció: 2. hely. Vezető edző: 
Szijj László.

Felnőtt
Vasvár – Őriszentpéter 6–0. Gólsz.: 

Döbör Zsolt 2, Havlik Márk, Robán Dávid, 
Varga Ádám, Tóth László.

Halogy – Vasvár 0–1. Gólsz.: Tóth 
László.

Vasvár – Nagyrákos 8–0. Gólsz.: Osvald 
Balázs 3, Döbör Zsolt 2, Varga Roland 2, 
Havlik Márk.

Rábagyarmat – Vasvár 0–2. Gólsz.: 
Varga Roland, Botfa Balázs.

Vasvár – Bajásenye 3–0. Gólsz.: Osvald 
Balázs 3.

Kapusunk, Smolczer Róbert, 746 perce 
nem kapott gólt bajnoki mérkőzésen!

Bajnoki pozíció: 1. hely. Vezető edző: 
Konrád Péter.

A bajnokságban szereplő négy korcso-
portunk (felnőtt, U–19, U–16, U–13) tava-
szi összesített eredménysora: 22 mérkőzés, 
22 győzelem, 100 rúgott gól és 9 kapott. 
Labdarúgóink remek hozzáállása mellett 
kollégáimnak (Konrád Péter, Pálla Csaba, 

Pados Tibor, Dávid Zsolt) elévülhetetlen
érdemei vannak ebben a szereplésben. Ren-
geteg munkát, tudást, tapasztalatot tettek a
téli alapozásba. A felkészülést feltételeinek 
megvalósításáért köszönet illeti Németh At-
tilát, Fukszberger Balázst, Hubay Gábort, a
Kardos László Általános Iskola vezetőségét 
és gondnokát, de a legfőbb: szurkolóink nél-
kül nem tartanánk itt.

Hajrá Vasvár, Hajrá futball!
Szijj László

A VVSE labdarúgó szakosztály hírei

Vasvári
Karate Egyesület
A 2011-es évet nagyon szép ered-

ményekkel zárta a Karate Egyesület.
Több versenyen is részt vettek a fi atal
versenyzőink. Kumitéban és katában
mérték össze tudásukat. Nyáron a ha-
gyományos edzőtáborban övvizsgára
is sor került, amit szintén sikeresen
vettek. Az edzéseink pénteken 16 óra-
kor kezdődnek a körházzal szemben
lévő teremben. Lehetőség van Szom-
bathelyre is edzésekre járni, ahol több
danos mesterek oktatnak. Érdeklődni
Pálla Csaba tanár úrnál lehet. Köszön-
jük a támogatóinknak a segítséget!
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Tel.: 94/573-006, 573-007
Fax: 573-036 • www.blvk.hu

AJÁNLÓ
a dr. Bendefy László Városify

Könyvtár új szerzeményeiből

SZAKIRODALOMZAKIRODALOM
• Isaacson: Steve Jobs
• Koch: Divatos kiegészítők gyöngyből
• Szalai: Stohl őszintén
• Tóth: Gyertyaöntés és -díszítés
SZÉPIRODALOM
• Bellonci: Lucrezia Borgia élete és kora
• Berry: A templomosok öröksége
• Furnivall: A fehér gyöngy
• Ishiguro: Ne engedj el…
• Larsson: A tetovált lány
• Monaldi: Salai kételyei
• O’Flanagan: Egy igazán különleges férfi 
• Penney: Gyengéd, mint a farkasok
• Vincenzi: Világraszóló botrány

DVD
• Az álmodó
• Bakugan
• Gumimacik
• Ketten az úton
• Lopott idő
• Minden egér szereti a sajtot
• Motel 3.
• Rémusz bácsi meséi
• A segítség
• Végzetes rágalom

Értesítjük az érdeklődőket, hogy
a könyvtár állományából leselejtezett

könyvek kedvezményes áron megvásá-
rolhatók a nyitvatartási idő alatt!

Babák délelőttje a könyvtárban

Május 8-án, kedden délelőtt 10.30-tól a
városi könyvtárban Csiribiri tornabemutató fog-
lalkozás várja az érdeklődőket Bojnecz Katalin
vezetésével.

Megnyitó a Castrumon

Május 9-én 17 órakor nyílik meg Annar
Sahakyan (Örményország) és Singh Aribo Khan
(Ausztria) közös kiállítása a Nagy Gáspár Kul-
turális Központ Castrum Galériáján. A tárlatot 
megnyitja Németh Anita, közreműködik a Vasvári
Brass Band. A kiállítás június 3-ig látogatható.

Titkok és szellemek a mindennapokban
– könyvbemutató

Május 9-én 18 órától Torjay Valter – Lutz
Etelka: Titkok és szellemek a mindennapokban
című könyve bemutatójának ad otthont a Nagy
Gáspár Kulturális Központ. A kötet a bemutatón
kedvezményesen, 1500 Ft-ért megvásárolható.
Hegedűn közreműködik: Bejczi Rita.

Határtalanul – bemutató óra

A „Határtalanul” program keretében az álta-
lános iskola 7. évfolyamos diákjai tanáraik kísé-
retében Erdélyben töltöttek három napot. E ki-
rándulás nyilvános értékelő-bemutató órája má-
jus 10-én, csütörtökön lesz az általános iskola
aulájában délután 18 órakor. Minden érdeklődőt 
szeretettel várnak a szervezők.

Kézműves és játékkuckó

Május 10-én, csütörtökön 14.00 órától
kézműves és játékkuckó foglalkozás várja a ki-
csiket a városi könyvtár gyermekkönyvtárában.
Ezúttal gyöngyfűzés szerepel a programban és
Acvtivity játékban mérhetitk össze tudásukat a
résztvevők.

A népfőiskola májusi vendége:
Baji Béla

Május 16-án 18 órakor Baji Béla kertész-
mérnök lesz a Vas-Vár Örökség Népfőiskola
vendége. Előadásának címe: Természetszerű élet-
mód, természetszerű gazdálkodás: Permakultúra
I. Helyszín a Nagy Gáspár Kulturális Központ 
aulája. Az előadás második része júniusban lesz.
Tudnivalók a permakulturáról a http://www.
permakultura.hu világhálós oldalon olvashatóak.
Az előadások támogatója a Nagy Gáspár Kultu-
rális Központ. Az egyesülettel és programjaikkal
kapcsolatos információk megtalálhatóak a http://
www.orokseg-vasvar.hu/ honlapon.

Dobókocka Mesebérlet

Május 17-én (csütörtök) 10 órától Kiss La-
jos: Bolond király meg a Fót úr című mesejáté-
kát mutatja be a Vasvári Játékszín a Nagy Gáspár 
Kulturális Központ Színháztermében.

Táncház

Május 18-án (péntek) 15 órától népzenei 
bemutató és táncház várja az érdeklődőket a 
kulturális központban. Zenél a Zsivány zenekar, 
belépődíj: 800 Ft/fő.

Gyalogtúra Mindszenty bíboros emlékére

Május 19-én, szombaton immár 16. al-
kalommal kerül megrendezésre a Mindszenty 
József bíboros, hercegprímás esztergomi érsek 
emlékére életre hívott gyalogtúra és zarándok-
lat. A túrázók ismét a Domonkos kolostor előtti 
parkból rajtolnak reggel 8 órától, s a Petőfi  utca 
– Sándor Lépcső – Katonák útja – Borhordó út – 
Oszkó Hegypásztorok pincéi – Csehimindszent 
útvonalon haladnak majd, így a mintegy húsz 
kilométeres táv végén a Csehimindszenti Napkö-
zi Otthonnál érnek célba. A részvétel ingyenes, 
minden résztvevő emléklapot, akik teljesítik tá-
vot, kitűzőt kapnak. Az emléktúra végén a zarán-
dokok szentmisén vehetnek részt. A túrázók 15 
óra 30 perckor induló külön autóbusszal utazhat-
nak majd vissza Vasvárra. Mindenkit tisztelettel 
vár és részletes felvilágosítással szolgál a szer-
vező: Benke Tibor 9800 Vasvár, Nagyköveshegy 
utca 6. Telefon: 94/370-230, 30/441-4377, e-ma-
il: eknebrobit@zelkanet.eu

Szeretetben testvérem – könyvbemutató

Május 22-én 18 órától Pongrátz Péter: Sze-
retetben testvérem – Papp Lajos igazsága című 
könyve bemutatójának ad otthont a Nagy Gáspár 
Kulturális Központ.

Alapítványi gála az általános iskolában

A Vasvári Gyermekekért Alapítvány hagyo-
mányos gálaműsora május 24-én 17 órakor lesz 
az általános iskola aulájában. A rendezvényre 
minden érdeklődőt szeretettel várnak a szerve-
zők. A bevételt tanulók rehabilitációs eszközé-
nek vásárlásához ajánlják fel.

Hóvégi játszóház

Május 25-én, pénteken 15 órától „Találd ki 
a mesémet!” címmel foglalkozás várja a gyere-
keket a városi könyvtárban. A délután ezúttal is 
sok játékot, vetélkedőt és jutalmakat tartogat a 
résztvevőknek.

Hősök napja

Május utolsó vasárnapja a magyar hősök 
emléknapja. A városi megemlékezés május 27-
én, vasárnap délelőtt 11 órakor kezdődik a
II. Világháborús Hősi Emlékműnél. Emlékező
beszédet mond: dr. Házi Béla rendőralezredes,
kapitányságvezető. A megemlékezést követő-
en főhajtással tisztelegnek a kismákfai, majd a
nagymákfai hősi emlékműnél is.

A gyerekek napja

Június 10-én délután két órától a Szent-
kút fürdő területén és környékén ismét Városi
Gyermek és Ifjúsági Nap várja az érdeklődőket.
A gazdag programsort játékos versenyek, óriás-
csúszda, ugróvár, lovaglás, bemutatók is színe-
sítik majd. A gyerekek ezúttal is ingyen vehetik 
igénybe a fürdő szolgáltatásait.

Májusi programajánló

Bemutatkozhatnak a helyi termelők
A Hegypásztor Kör VII. Orbán Napi Hegyi Vigadalom rendezvényén, 2012. május 27-én, 

Oszkó szőlőhegyén első alkalommal szeretne lehetőséget nyújtani a bemutatkozásra olyan 
helyi, illetve házi terméket előállítók számára, akik még nem jelentek meg termékeikkel a 
nyilvánosság előtt.

Amennyiben szeretne jelen lenni termékével rendezvényünkön, úgy kérjük, hogy 2012. 
május 18-ig jelezze a 94/573-166-os vagy a 70/378-7510-es számon.
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Irodalmi kalendárium
Május hava

TOP 10 felnőttkönyvek

Megszületett Dante Alighieri olasz költő, fi -
lozófi ai, politikai, nyelvészeti író (Isteni színjá-
ték). 747 éve, 1265.05.05.

Megszületett Honoré de Balzac, francia író
(Elveszett illúziók). 213 éve, 1799.05.20.

Megszületett Mihail Bulgakov, orosz regény-
író, novellista (A Mester és Margarita). 121 éve,
1891.05.15.

Megszületett Dr. Benjamin Spock a gyermek-
betegségekről, gyermeknevelésről szóló alapmű
írója. 109 éve, 1903.05.02.

Megszületett Dsida Jenő költő. 105 éve,
1907.05.17.

Megszületett Radnóti Miklós, költő. 103 éve,
1909.05.05.

Brooklynban megszületett Joseph Heller,
Médici-díjas amerikai író (22-es csapdája). 89
éve, 1923.05.01.

Megszületett Kányádi Sándor romániai ma-
gyar író, költő, műfordító. 83 éve, 1929.05.10.

Megszületett Lázár Ervin, író, újságíró (A 
négyszögletű kerek erdő). 76 éve, 1936.05.05.

Megszületett Kornis Mihály író, dramaturg.
Művei: Halleluja, Körmagyar, Magyar rekviem.
63 éve, 1949.05.10.

1. Collins, Suzanne: Az éhezők viadala I.
2. Millan, Cezar: Hogyan neveljünk töké-

letes kutyát
3. Krentz, Jayne Anne: Szédítő mélység
4. Havas Henrik: Könyrtelenek
5. Christie, Agatha: Parker Pyne esetei
6. Sándor Anikó: El Camino, az út ami ha-

zavisz
7. Börcsök Mária: A kettészakadt Magyar-

ország
8. Szendi Gábor: Paleolit szakácskönyv
9. Steel, Danielle: Boldog születetésnapot
10. Moldova György: Keserű pohár 3.

TOP 10 gyerekkönyvekRejtvénypercek
Májusi számunkban Mezey László mes-

terfokú keresztrejtvény-készítő feladványát 
megoldva egy e havi rendezvényre ismer-
het a Kedves Olvasó. A helyes megfejtőink 
között ezúttal is könyvjutalmat, vásárlási
utalványt sorsolunk ki a Bagolyvár Köny-
vesbolt felajánlásából. Az e havi megfej-
téseket legkésőbb május 20-ig juttassák 
el hozzánk a vasvariujsag@freemail.hu
email címen, vagy személyesen leadhatják 
azt a Bagolyvár Könyvesboltban. Az előző
lapszámunkban közzétett rejtvény meg-
fejtése: „Nagy Gáspár Labdarúgótorna”.
Nyertesünk: Bujtás Imréné. Gratulálunk!
Nyereményét a Bagolyvár Könyvesbolt-
ban veheti át.

Orwell, George: Állatfarm
A szerző a „Tündérmese” alcímet adta

– ténylegesen a sztálini korszak szatírája, a
Lenin halálától a szovjet–német megnem-
támadási egyezményig terjedő időszakban.
Egy angol farm, „Mr. Jones Major”-ja a
színhely, ahol az állatok a disznók vezetésé-
vel megdöntik az Ember uralmát, és a ma-
guk igazgatta „Állatfarm”-on élik először 
szabadnak, derűsnek látszó, majd egyre
jobban elkomoruló életüket. Napóleon nevű
nagy kan ragadja magához a hatalmat, és
természetesen mindig a megfelelő ideoló-
giai magyarázattal egyre zordabb diktatúrát 
kényszerít állattársaira.

Kedvenc könyvem

1. Leiner Laura: Szent Johanna gimi 6. – 
Ketten

2. Deákné B. Katalin: Anya taníts engem
3. Bartos Erika: Bogyó és Babóca az óvo-

dában
4. Stilton,Geronimo: Az olimpia hőse
5. Marék Veronika: Boribon focizik
6. Magyar népmesék: A kis gömböc és más 

mesék
7. Marék Veronika: Kippkopp és a hóna-

pok
8. Rajzolj te is! – Rajziskola gyerekeknek
9. Verdák – Versenyezz a legjobbakkal 

foglalkoztató
10. Keresd meg a versenypályán
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A Dr. Bendefy László Városi Könyvtár 
már 2001 óta tagja sikeres pályázatai révén
a Magyar Köztársaság Külügyminisztéri-
uma közkönyvtárak uniós programjának,
melynek célja, hogy a kisebb településeken
támogassa az Európai Unióval kapcsolatos
rendezvények megvalósítását és az EU-s
könyvállomány bővítését.

Az idei évben elnyert támogatás kere-
tében egy sorozatot indítottunk a Vasvári
Újság hasábjain, melyben fontos tudnivaló-
kat és érdekességeket mutatatunk be a EU
mindennapi működésével kapcsolatban. Az
ismertetők végén minden alkalommal kér-
déseket talál, amelyet ha megfejt és eljuttat 
könyvtárunkba, személyesen, e-mailban,
faxon stb., akkor negyedévente jutalomban
részesül.

Az Európai Unió intézményei

Az Euró-
pai Bizottság
az EU végre-
hajtó szerve
és munkája
során az EU
e g é s z é n e k 
érdekeit kép-

viseli (az egyes országok egyéni érdekeivel
szemben).

 A „Bizottság” megnevezés egyszer-
re utal a biztosok testületére és magára az
intézményre, melynek székhelye Brüsszel-
ben, Belgium fővárosában van, de irodáinak 
egy része Luxembourgban található. A Bi-
zottságnak ezenkívül minden uniós tagor-
szágban van irodája. Ezek az úgynevezett 
„képviseletek”.

A Bizottság képviseleti irodái

A Bizottság képviseletei a brüsszeli tes-
tület tevékenységeit közvetítik a nyilvá-
nosság számára, és fi gyelik a közvélemény
alakulását a fogadó országban. Ezenkívül
tájékoztatást nyújtanak az Európai Unió-
ról – eseményeket szerveznek, brosúrákat,

szórólapokat és más anyagokat készítenek, 
illetve terjesztenek.

Magyarországi Képviselet Budapesten, a 
Lövőház u. 35-ben található.

Magyarország 
és az Európai 
Unió hivatalos 
kapcsolata 1988-
ig nyúlik vissza, 
amikor hazánk a 
közép-kelet-eu-
rópai térségből 
az elsők között 

létesített diplomáciai viszonyt az Európai 
Közösséggel. Az Európai Bizottságot kép-
viselő Delegáció 1990-ben nyílt meg Bu-
dapesten, s aktívan segítette Magyarország 
felkészülését az európai uniós csatlakozás-
ra, koordinálta a Bizottság előcsatlakozási 
programjaival kapcsolatos feladatokat, va-
lamint a bővítési kommunikációs stratégia 
keretében tájékoztatta a magyar állampol-
gárokat a csatlakozási folyamatról. Az in-
tézmény a csatlakozás napjától, 2004. május 
1-jétől  az Európai Bizottság Magyarországi 
Képviseleteként működik, és 2010 novem-
berében az Európai Parlament Tájékoztató 
Irodájával közösen új helyszínre, a buda-
pesti Millenáris Park területén található Eu-
rópai Unió Házába költözött.

Alapvető feladata a nemzeti és helyi ha-
tóságokkal, a médiával, a civil- és szakmai 
szervezetekkel, valamint az uniós tagállam-
ok és harmadik országok diplomáciai kép-
viseleteivel való hivatalos kapcsolattartás és 
érdekképviselet.

Hasonlóan fontos a magyarországi po-
litikai, gazdasági és társadalmi folyamatok 
elemzése, és erről az Európai Bizottság 
brüsszeli központjának tájékoztatása. Ez-
zel összefüggésben a Képviselet készíti 
elő és bonyolítja le az Európai Bizottság 
elnökének és tagjainak magyarországi tár-
gyalásait is.

A magyar közvélemény folyamatos tájé-
koztatása az Európai Bizottság álláspontjá-

ról, a bizottsági kezdeményezések hátteré-
ről, valamint az európai integráció lényeges
eseményeiről szintén munkánk fontos részét 
képezi.

A Képviselet koordinálja az ún. „igazga-
tási partnerséget” is, melynek keretében az
Európai Bizottság, az Európai Parlament és
a magyar Külügyminisztérium közösen szer-
vez Magyarországon EU-kommunikációs
programokat.

Europe Direct irodák

Az Európai Bi-
zottság által irányított 
európai tájékoztató
hálózatok hatékony
segítséget nyújtanak 
abban, hogy az Euró-
pai Unió közelebb ke-
rüljön a lakossághoz.

Az állampolgárok bizalommal fordulhatnak 
az országszerte 16 városban mindenki előtt 
nyitva álló regionális Europe Direct irodák 
és a bizonyos felsőoktatási intézményekben
működő Európai Dokumentációs Közpon-
tok munkatársaihoz.

A hozzánk legközelebb eső ilyen iroda,
az Europe Direct Hálózat Vas Megyei Eu-
rópai Információs Pontja Szombathelyen, a
Honvéd tér 2. alatt található.

Tudja-e Ön?

Mit jelent a nagykövet kifejezés: a leg-
magasabb rangú olyan hivatalos személy,
aki egy országot egy másik országban kép-
visel.

A vasvári származású Dr. Iván Gábor,
rendkívüli és meghatalmazott nagykövet-
ként képviseli hazánkat Horvátországban,
Zágrábban.

Könyvtárunk Európai Unióval foglal-
kozó programsorozatának következő ren-
dezvényén szeretnénk vendégül látni a
Nagykövet urat, bemutatni tevékenységét,
megismertetni életútját, amely a vasi kisvá-
rosból a zágrábi nagykövetségig vezetett.

Fontos tudnivalók és érdekességek az Európai Unióról

1. Mi az Európai Bizottság feladata? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
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Egy kis segítség: http://ec.europa.eu/magyarorszag/index_hu.htm
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Munkanapokon a reggeli órákban sokan
indulnak Ausztriába dolgozni. Ez a tény az új-
donság varázsát már elveszítette, megszokottá
vált. Viszont egy másik állam rendszerében
eligazodni szakértői feladat. A szomszédos or-
szágban dolgozóknak viszont ez érdekük, akár 
ha az adózásról, családi pótlékról, vállalkozás
alapításról,  vagy a nyugdíjelőtakarékosságról
van szó. Ennél viszont sokkal több ügy-
ben tud szakértői segítséget nyújtani a
PANNONFINANZ.

2012 januárjától Heiligenkreuzban is mű-
ködik irodánk, ahol kényelmes körülmények 
között tudjuk fogadni kizárólag magyar ügy-
feleinket.

Arra kérjük az Ausztriában dolgozó ma-
gyarokat, hogy keressenek fel bennünket,
hogy értékes információkat adhassunk az
általunk nyújtott lehetőségekről. A többi ami
dolgunk.

Vállalkozásunk célja, hogy ügyfeleink net-
tó bevételét a bruttó fi zetéshez közelebb hoz-
zuk, ennek köszönhetően csökkennek a havi
kiadások, a hónap végén több marad a családi
kasszában. Ezt eddig is értékelték az ügyfele-
ink, és reméljük, így lesz a jövőben is.

Forduljon hozzánk bizalommal!
Telefonszám: 00 43 3325 40187
Gorza Petra: heiligenkreuz@pannonfi nanz.at
Steindl Peter: steindl@pannonfi nanz.at


